



# SOROKSÁRI

XVIII. évfolyam 1. szám • 2012. január

HÍRLAP

## Megemlékezett kerületünk is a Magyar Kultúra Napjáról



FOTÓK: TÁNCSCS MMH

A Magyar Kultúra Napja alkalmából, január 20-án nyílt meg Bösendorfer Ferenc és Bösendorfer Ferencné „Börbe álmított hagyomány” című kiállítása, mely február 5-ig látható a Táncscs Mihály Művelődési Házban. A Magyar Kultúra Napján a kiállító Bösendorfer Ferencné mesterség-be-mutatót, a Borvirág együttes, Manning Miklós vezetésével pedig táncházat tartott. „Ez a vers én vagyok...” címmel január 24-én a Soroksári Könyvtárban kedvenc magyar szerzőiktől olvastak fel részleteket az irodalmat kedvelők, mely után a Passzió zenekar énekelt versei csendültek fel.



### ÚJABB ÁRUHÁZ JÖHET A KERÜLETBE

A világ legnagyobb bútorládója, a Magyarországon is üzletekkel rendelkező svéd bútoráruház egy újabb budapesti áruház építésére összpontosít. Úgy tudni, a társaság az új áruházat a soroksári bevásárlóközpontok melletti területen képzelel el. A megvalósíthatóságról és a költségekről már tárgyaltak nemzetközi ingatlan tanácsadó céggel is.

### TAVASZI SÚLYEMELÉS

A 2012. évi XV. Soroksár Kupa Nemzetközi Utánpótlás Súlyemelő Versenyre március 30 - április 1. között kerül sor a Mikszáth Kálmán Általános Iskolában, melyet a Soroksári Súlyemelő és Szabadidősport Egyesület szervez.

### FEBRUÁRBAN ELSŐFOKÚ ÍTÉLET

A védelem részben felmentést, a vád szabadságvesztést kért a 2008-ban elkövetett modellgyilkosság ügyében. Mint ismeretes, két lány és egy férfi autóval Soroksár felé tartva egy félreeső helyen megállt. Az egyik lány tizenkilenceszer megszurta a másikat, majd barátja átvette a kést és még több mint hússzor döfött a földön fekvő áldozatba. Az ügyében várhatóan februárban hirdet elsőfokú ítéletét a Fővárosi Törvényszék.

## Felszállás az első ajtón!



FOTÓ: BKV.HU

Január 30-tól a 166-os buszjáratra is kiterjeszti az első ajtó felszállást a BKV. A járműre felszállni csak az első ajtónál, leszállni a hátsó ajtóknál lehet. Az autóbuszokra csak érvényes jegy vagy bérlet felmutatásával lehet felszállni. A járművezetőnél 400 forintért vonaljegy kapható. A közlekedési társaság arra kéri az utasokat, támogassák a járművezető munkáját azzal, hogy a jegyüket vagy bérletüket, vagy a jegy vásárlásához szükséges összeget előkészítik, ezáltal segítve a buszok menetrend szerinti közlekedését.

## Meghódították a női szíveket



FOTÓ: FUNGLINE BODNÁR EVA

Banyabált tartott a Független Női Szövetség Soroksári Szervezete, ahol a férfiak merész, meghökkentő és mosolyt fakasztó jelmezekben jelentek meg. A bál hölgy résztvevői a képen látható balett-táncosok maskaráját tartotta a legötletesebbnek. **15. oldal**

## KÖVETKEZŐ MEGJELENÉS:

2012. február 24., péntek

LAPZÁRTA:

2012. február 14., kedd

## OSSZA MEG!

Hasznos soroksári információkat, híreket, fotókat szeretne megosztani másokkal?

Írjon e-mailt

[soroksarihirlap@soroksar.hu](mailto:soroksarihirlap@soroksar.hu)

Hirdetésfelvétel:

**Jakab László hirdetésszervező**

Tel./fax: 287-3659, 20/938-6813

## Rozmaringos pótszilveszter

A Rozmaring Nyugdíjas Klub pótszilveszterét január elején tartották a Táncscs Mihály Művelődési Házban. Nieder Rudolfné, Tyúkanyó klubvezető köszöntője után a Rozmaring kórus a résztvevőkkel együtt énekelte Sárosi Katalin-Zsoldos Imre híres dalát, a Szeressük egymást gyerekek című dalt.

Fellépett még Léka Klári énekes, Ulveczki István amatőr énekes, Sárkány Krisztián és Kármán Adrienn musical énekesek, valamint a „Vidám fiúk” nyugdíjas humorista csapata. A szereplőket nagy tapsal jutalmazták, s ez megalapozta a további szilveszteri hangulatot. Vidám nótákat, klasszikus slágereket énekeltek. A nyugdíjasok nagyon jól érezték magukat. Tyúkanyó elmondta, aktívan készülnek a februári farsangjukra. **I. M.**



FOTÓ: MAGANARCHIVUM

## Egyigazi(s)ikertörténet



Varga Barbara és testvére Bence ik-

rek, azonban köztük más hasonlóság is van: egyformán eredményesek a tanulásban és a sportban. Barbara a BSE-ben kosárlabdázik, Bence evez. Edzőik szerint mindkettőjük előtt nagy karrier áll. **16. oldal**

FOTÓ: MAGANARCHIVUM

# Testületi ülésen történt

Az év első testületi ülésén napirendek között szerepelt az óvodai és iskolai étkezési díjak változtatása, az ideai forrásmegosztás véleményezése, ingatlanok értékesítésére irányuló javaslatok, illetve közterület átnevezését célzó előterjesztés is. A képviselők ugyanakkor nem tárgyaltak az oktatási intézmények átszervezéséről. Az előterjesztés további egyeztetések miatt került le a napirendről.

## NAPIREND ELŐTT

A törvényi előírásoknak megfelelően a képviselő-testület valamennyi tagjának január 31-ig be kell nyújtania vagyonyilatkozatát – ezzel kezdte polgármesteri tájékoztatóját Geiger Ferenc.

Elhangzott, hogy 2012. január 1-jével megalakult a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság a Fővárosi Tűzoltóparancsnokság, a Fővárosi Polgári Védelmi Igazgatóság és a Repülőtéri Katasztrófavédelmi Igazgatóság összevonásával. Területi egységeket, úgynevezett régiókat alakítottak ki, Soroksár a Dél-pesti Katasztrófavédelmi Kirendeltséghez tartozik.

Az ÁNTSZ szintén tájékoztatást küldött arról, hogy 2012-től ugyancsak régiókra oszta működik a szervezet: a XIX., XX., XXI. és XXIII. kerület tartozik egy területi egységhez.

A polgármester azt is elmondta, hogy amennyiben az időjárás megengedi, január második felében megkezdődnek a gallyazási, faápolási munkálatok a Helsinki út–MÁV vonal–Vecsési út–RSD által határolt területen.

Elhangzott, hogy sajnálatos módon ismét eltulajdonítottak tisztítóakna, illetve öntöttvas fedlapokat és víznyelőrácsokat a Hunyadi utcában, ezek pótlása folyamatban van.

Ez év január elsejétől megváltozott a telekadó számítási módja a felépítményes ingatlanok tekintetében. Új bevalási nyomtatványok készültek, ezeket 260 cégnek és 23 magánszemélynek küldte ki a hivatal a szükséges tájékoztatóval egyetemben.

A 2011. novemberi testületi ülésen vita alakult ki arról, hogy minősített többséget igényel-e annak a határozati javaslatnak az elfogadása, amely arra irányult, hogy a SORTE-val 2010. május 13-án a Soroksári Sportcsarnok üzemeltetésére kötött szerződést semmissé nyilvánítsa a képviselő-testület. Szimoncsikné dr. Laza Margit jegyző akkor elmondta: a határozati javaslat elfogadásához elegendő az egyszerűsített többség, Geiger Ferenc polgármester szerint azonban ehhez minősített többség kell.



FOTÓ: SZERZŐ

Ézért az ügyben a Kormányhivaltól kért állásfoglalást az önkormányzat. A Kormányhivatal álláspontja szerint nincs szükség minősített többségre, ugyanakkor felhívták a figyelmet arra, hogy a semmissé nyilvánítás kizárólag bírósági eljárás során lehetséges.

Némi vitát és megismételt szavazást követően a képviselők 6-6 arányban úgy döntöttek, hogy a korábban hozott határozatot hatályon kívül helyezik.

## ÖT SZÁZALÉKKAL LESZ DRÁGÁBB A MENZA

Egyhangúlag támogatta a testület a közétkeztetés normáinak módosítását. A Junior Vendéglátó Zrt.-vel folytatott tárgyalások eredményeként februártól 5 százalékkal kell többet fizetni a közétkeztetésért. Januárban a 2 százalékos áfaemelkedés miatt az óvodásoknak 342, az iskolásoknak 434 forintba, februártól pedig az ovisoknak 352, míg az iskolásoknak 448 forintba kerül naponként az étkezés.

## A TAVALYINÁL KEVESEBB JUT A KERÜLETNEK A FORRÁSMEGOSZTÁSBÓL

Az önkormányzati törvény értelmében a Fővárosi Önkormányzat és a kerület

tek osztoztan részesülnek a bevételekből, ennek mikéntjét a forrásmegosztási törvény szabályozza. A 2012. évi megosztásról szóló fővárosi rendelet-tervezet alapján kerületünket 1 milliárd 536 millió 872 ezer forint forrásmegosztási támogatás illeti meg. Ez az összeg 66 millió 969 ezer forinttal kevesebb az előző évhez képest.

A soroksári képviselő-testületnek véleményezési joga van a témában, azonban nem hoztak határozatot arról, hogy támogatják-e a forrásmegosztást, avagy sem.

## INGATLANKÉRDÉSEK

Több ingatlan hasznosítása, értékesítése, megvásárlása is szerepelt a napirendek között. A Haraszti út 159. számú ingatlan 1/2 tulajdoni hányadának megvásárlását nem támogatták. A Templom u. 40. és a Templom u. 104. szám alatt található ingatlanok hasznosítását nem támogatták; a Grassalkovich út 111., a Szőlődomb u. 21. és a Hungária köz 187257/5 helyrajzi számú ingatlant értékesítés ismeretében értékesítené; a Szent László u. 161. III. em. 6. szám alatti lakást bérbé adná a helyhatóság. A Kenyér utca 17-19. szám alatti ingatlan esetében úgy

döntöttek a képviselők, hogy az önkormányzat tulajdonát képező részt 9 millió forintért eladják a Kenyér utca 17. szám ingatlan tulajdonosainak. A soroksári önkormányzat visegrádi üdülőjének értékesítése is szerepelt a napirendek között, ezt a lehetőséget egyelőre elvetette a testület. (Erről bővebben olvashatnak lapunkban.)

## UNIÓS PROGRAMRA PÁLYÁZIK SOROKSÁR

A képviselő-testület úgy döntött, hogy részt vesz az EU 7. Keretprogram 2007-2013 pályázati felhívásán. A program lehetőséget biztosít arra, hogy a Budapesti Corvinus Egyetem tangazdaságával együttműködve elkészüljön a Soroksár területén keletkező nagy mennyiségű zöldhulladékok hasznosítási koncepciója.

## ÚJ NEVET KAPHAT AZ ALSÓ-DUNA PART

A kerület vezetői arról is határoztak, hogy az Alsó-Duna part közterület elnevezését – a német kisebbségi önkormányzat egyetértésével – Johann Forster utcára változtatnák. A soroksári Johann Jakob Forsternek vagy magyarosan Forster János Jakab gazdának nagy érdemei voltak az 1700-as években a svábok Soroksárra telepítésében. Az utcanev változtatási javaslatot a testület támogatta, a döntést azonban a Fővárosi Közgyűlés hozza majd meg.

JÓNÁS ÁGNES

## FOGADÓÓRÁK

**Kubatov Gábor** országgyűlési képviselő

**Földesi Gyula** országgyűlési képviselő

**Orbán Gyöngyi** fővárosi képviselő

A képviselők minden hónap harmadik szerdáján, 17-18 óráig tartanak fogadóórát a Községi Házban (XXIII. kerület, Grassalkovich út 154.)

## POLGÁRMESTERI HIVATAL

**Geiger Ferenc** polgármester

A polgármester telefonon történt bejelentkezés alapján tart fogadóórát.  
Telefon: 287-3154

**Egresi Antal** alpolgármester

I. em. 5-6. szoba, személyesen vagy telefonon történt előzetes bejelentkezés alapján.  
Telefon: 287-3153

**Szimoncsikné dr. Laza Margit** jegyző

I. em. 1-2. iroda, minden hónap utolsó hétfője, 14-16 óráig előzetes bejelentkezés alapján. Telefon: 287-3152

**dr. Horváth Anna Mária** aljegyző

I. emelet 14-15. szoba. Minden hónap első hétfőjén 13-15 óráig.  
Telefon: 289-2150

## Hosszú hétvégék éve lesz az idei

Idén pihenéssel tölthetünk nyolc hosszú hétvégét: húsvét- és pünkösdhétfő mellett március 15-ét, május 1-jét, augusztus 20-át, október 23-át, november 1-jét és a – hétköznapra eső, de a hétvégével együtt öt napos – karácsonyt is. A soroksári képviselő-testület a fentiek ismeretében módosította a polgármesteri hivatal munkarendjét. A határozatnak megfelelően a hivatal a következő – szombati napokra eső munkanapokon – zárva tart: 2012. március 24., 2012. április 21., 2012. október 27., 2012. november 10., 2012. december 15. A polgármesteri hivatal 2012. december 27 - december 28-án igazgatási szünet miatt zárva tart. **JÁ**

### HOSSZÚ HÉTVEGÉK 2012-BEN

Ünnep	Hány napos?	Mely napokat érinti?	Mikor kell ledolgozni?
Március 15.	4	március 15-18.	március 24.
Húsvét	3	április 7-9.	
Május 1.	4	április 28-május 1.	április 21.
Pünkösd	3	május 26-28.	
Augusztus 20.	3	augusztus 18-20.	
Október 23.	4	október 20-23.	október 27.
Mindenszentek	4	november 1-4.	november 10.
Karácsony	5	december 22-26.	december 15.

**SOROKSÁRI Kiadó:** Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzatának Polgármesteri Hivatala • **Székhely:** 1239 Budapest, Grassalkovich út 162. • **Kiadásért felel:** Juhász Mária

• **Felelős szerkesztő:** Julius Athina • **Szerkesztőség:** 1239 Budapest, Grassalkovich út 162. II. emelet, telefon: 30/564-1617 • **Nyomdai előkészítés, tördelés:** Online Lapcsoport Kft.

• **Nyomda:** Pannon Lapok Társasága Nyomdai Központ 8200 Veszprém, Házgyári út 12. Tel: (88) 541-631 **Felelős vezető:** Nagy Attila • **ISSN** 2062-9567 (nyomtatott) **ISSN** 2062-9575 (online)

Adóhírek

# Sávós adóztatást vezetnek be

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény – továbbiakban Htv. – 2012. január 1-jétől hatályos módosítása értelmében megváltozott a telekadó kiszámításának módja. A Htv. 17. §-a értelmében adóköteles az önkormányzat illetékeségi területén lévő telek. Építményadót érintő változás, hogy 2012-től nem lehet mentesíteni az adó alól a szociális, egészségügyi és gyermekvédelmi, illetve a nevelési-oktatási intézmények céljára szolgáló helyiségeket.

Teleknek minősül az épülettel be nem épített földterület, ide nem értve az ingatlan-nyilvántartásban művelési ág szerint aranykorona-értékkel nyilvántartott és ténylegesen mezőgazdasági művelés alatt álló belterületi telket, külterületi termőföldet, valamint az ingatlan-nyilvántartás szerint tanyaként nyilvántartott ingatlanhoz tartozó földterületet, feltéve, ha az ténylegesen mezőgazdasági művelés alatt áll, továbbá a közút területét, a vasúti pályát, a vasúti pálya tartozékai által lefedett földterületet.

Termőföldnek minősül az ingatlan-nyilvántartásban aranykorona értékkel és művelési ággal nyilvántartott, a termőföldről szóló törvény szerinti termőföldnek minősülő földterület. (Htv. 52. § 16-17. pontja)

Mentes a telekadó alól az épület, épületrész hasznos alapterületével egyező nagyságú telekrész, az erdő művelési ágban nyilvántartott telek, az építési tilalom alatt álló telek adóköteles területének 50 %-a.

A fenti törvényi előírások értelmében a beépítetlen belterületi telek adóztatá-

sa nem változott. A külterületi beépítetlen telek akkor adókötelesek, ha nem rendelkeznek aranykorona értékkel, illetve nem állnak tényleges mezőgazdasági művelés alatt. A beépített belterületi telek adójának kiszámítási módja azonban jelentősen megváltozott.

Az adóalap meghatározásakor a telek teljes nagyságából le kell vonni a telek épülettel lefedett területét – épület, épületrész alapterületét -, majd pedig az épület, épületrész hasznos alapterületét.

Megszűnt tehát az épületnek nem minősülő építmények kétszeres levonási lehetősége, mivel megszűnt az épület rendeltetésszerű használatához szükséges földrészlet fogalma. Következésképp telekadót kell fizetni az épületnek nem minősülő építménnyel lefedett földrészletre például az utak, és a parkolók után is. Kikerült a mentességi körből az épülethez, épületnek nem minősülő építményhez, nyomvonal jellegű létesítményekhez tartozó védő- biztonsági terület, továbbá az építési tilalom alatt álló telek, de ez utóbbi esetben csak 50 %-os mértékben.

Építményadót érintő változás, hogy 2012-től nem lehet mentesíteni az adó alól a szociális, egészségügyi és gyermekvédelmi, illetve a nevelési-oktatási intézmények céljára szolgáló helyiségeket.

A képviselők 2011. december 6-i ülésükön arról döntöttek, hogy a közismert nehéz gazdasági helyzet miatt kénytelen az adómérték emelés lehetőségével élni, ugyanakkor meg szeretné kímélni az adóterhektől a kis alapterületű építmények tulajdonosait. Köztes megoldásként kínálgott az úgynevezett sávós adóztatás lehetőségének bevezetése, az alábbiak szerint:

Az építményadó 2012. évi mértéke

Épület	Adómérték (Ft/m <sup>2</sup> )
100 m <sup>2</sup> -ig	1324
101-1000 m <sup>2</sup> -ig	1517
1001 m <sup>2</sup> - től	1658

A telekadó esetében a képviselő-testület nem kívánt élni az adómérték megemelésének lehetőségével, mivel a fentiekben részletezett helyi adó törvény telekadót érintő módosításával eleve nőhetnek a telektulajdonosok fizetési kötelezettségei.

A telekadó 2012. évi mértéke:

L2, L4, L7 Ü keretövezetekben és külterületen: 85 Ft/m<sup>2</sup>  
egyéb keretövezetekben: 275 Ft/m<sup>2</sup>.

A fentiekben részletezett törvénymódosítás elsősorban a nem lakás céljára szolgáló felépítményes ingatlanok tulajdonosait /vállalkozásokat/ érinti, akik a telekadó kiszámítási módjának megváltozásáról már megkapták a szükséges tájékoztatást.

A változások érintik még a külterületi, aranykorona értékkel nem rendelkező ingatlanok tulajdonosait is, akiknek csak a későbbiekben tudjuk megküldeni a szükséges bevallási nyomtatványokat. Amennyiben valaki úgy ítéli meg, hogy a fenti változásokkal adókötelessé vált az ingatlana, keresse meg a hivatalt. Nem szükséges megvárni a hatóságunk kiértékelését a bevallási nyomtatványok beszerzése érdekében.

A tájékoztató és a bevallási nyomtatványok megtalálhatók a [www.soroksar.hu](http://www.soroksar.hu) oldalon is.

**POLGÁRMESTERI HIVATAL  
HATÓSÁGI FŐOSZTÁLY  
IGAZGATÁSI ÉS ADÓOSZTÁLYA**

Sokba kerül a fenntartása, de még megmarad a visegrádi üdülő

## Nem herdáljuk el a vagyónunkat!

Meg akarták vásárolni az önkormányzat visegrádi üdülőjét, de mert a vevő túl keveset ajánlott, a képviselő-testület jobbnak látta, ha megtartja az értékes, gyönyörű környezetben fekvő ingatlanját.



Az épületen az utolsó komoly felújításokat 1999-ben végezték el, azóta csak állagmegőrzés, az elromlott berendezések cseréje történt meg, a zuhanyzós fürdőszobák és a közös konyha felújítását is körülbelül 10 éve végezték el.

Az ingatlan legfőbb értéke fekvése, hiszen Visegrád központjában, csendes, szép környezetben helyezkedik el. Az üdülőt elsősorban a soroksári közalkalmazottak, köztisztviselők vehetik igénybe, de az üres szobák a kerület lakói előtt is nyitva állnak. Mindezek ellenére kihasználtsága nem túl nagy.

Az üdülőre mindössze 28 millió forintos vételi ajánlatot kapott az önkormányzat. Azt több képviselő is kiemelte a legutóbbi ülésen, hogy mindenképpen megfontolandó az ingatlan eladása.

Többen is hangsúlyozták, hogy az ingatlan kihasználtsága nagyon kicsi, az üdülő fenntartása viszont sokba kerül, és rövidesen nagyobb összeget kellene fordítani a felújítására. Azt javasolták, hogy az önkormányzat számára elfogadható összegért – akár árverés keretében – értékesítsék az ingatlant.

Ez elől a Fidesz-frakció sem zárkózik el, ám mint Preklerné Marton Ilona, a Gazdasági és Közbeszerzési Bizottság elnöke elmondta, a 28 millió forintot nem tartják tárgyalási alapnak, sőt úgy ítélik meg, hogy a tavalyi értékbecsléskor megállapított 43 millió forintnál is sokkal többet ér az ingatlan. A bizottság álláspontja, az önkormányzat várjon az eladással, hiszen az ingatlanpiaci helyzet nem kedvez most az értékesítésnek.

A testület egyhangúlag úgy döntött, egy későbbi időpontban ismét napirendre tűzi az üdülő értékesítését.

**JÓNÁS ÁGNES**

## Egy intézmény, két épületben?

A Grassalkovich Antal Általános Iskola tagintézményeként való működését kezdeményezte a Mikszáth Kálmán Általános Iskola igazgatója. Szabóné Makra Ágnes ezt az utolsó lehetőségnek véli, hogy fennmaradjon az intézmény, mert a drasztikus gyereklétszám csökkenés miatt olyan magassá vált az egy főre jutó fenntartási költség, hogy így valószínűleg nem működhetne tovább az iskola.



Jelenleg 130 tanulója van az iskolának, ami töredéke a környék többi tanintézményének, ráadásul nagy számban vannak náluk sajátos nevelési igényű és beilleszkedési, tanulási és magatartás zavaros gyerekek. A pedagógiai szakkifejezések olyan tanulási nehézségekkel küzdő gyerekeket takarnak, akiknek tanításához speciális pedagógiai tevékenységre van szükség, ezért az iskola életében fontos szerepet töltenek be a fejlesztő pedagógusok.

– A gyerekek itt érzik magukat biztonságban, itt van meg számukra minden

lehetőség a fejlődésre. Az állam valószínűleg finánciális alapon fog dönteni, hogy melyik intézményeket tartja meg jelenlegi formájában, melyiket tagintézményesíti és melyiket szünteti meg – tette hozzá az intézmény vezetője, Szabóné Makra Ágnes, aki szerint az iskolát a bezárás veszélye fenyegeti.

– Ha tagintézménnyé válhatnánk, az nem lenne érezhető, mert a két iskola nebulói továbbra is külön épületben tanulnának – magyarázza.

A változás gazdasági szempontból lenne lényeges, bérmegetakarítást lehetne elérni. Ez 3 pedagógus, 1 gazdasági vezető és 1 könyvtárosi állás megszüntetését jelentené az intézménynek.

Szabóné Makra Ágnes azt a kérést fogalmazta meg a képviselők felé, hogy ne vegyék el azt a lehetőséget az iskolától, hogy a jelenlegieknél jobb feltételekkel nézhessen az állami átvétel elé.

– Az iskolát felvállaló pedagógusoktól és a szülőktől empátiát kérek, mert minden szülő ugyanúgy harcol a saját gyerekéért és a mikszáthos gyerekeknek is joguk van a saját tanító nénijükhöz - tette hozzá az intézmény vezetője.

A képviselő-testületi döntés előtt a hivatal további egyeztetéseket tart szükségesnek.

**MSZ**

Ökológiai bemutatóhelyet, sportpályákat, pihenőhelyeket terveztek a tanulmányokban

## Rendezettségé a fő hangsúly

A soroksári Molnár-sziget és a svábok régi temetőjének (Déli temető) hasznosítására készítettek tanulmányokat a Budapesti Corvinus Egyetem Tájépítészeti Karának hallgatói. Egresi Antal Soroksár alpolgármestere örül annak, hogy az egyetem hallgatói a két kerületi helyszínre készített ötletes, igényes terveket, amelyek akár komoly szerepet is kaphatnak akkor, ha a sziget, illetve a temető hasznosításának gyakorlati megvalósítására sor kerül. Interjú, Dr. Csemez Attila egyetemi tanárral, a Budapesti Corvinus Egyetem Tájépítészeti Karának dékánjával.

### Milyen ötletekkel álltak elő a hallgatók?

A Molnár-szigetnél volt egy olyan változat, ami a helyi szempontokat maximálisan figyelembe vette: a hallgatók a sziget csúcsát ökológiai bemutatóhelyként, a többi sportpályák és pihenőhelyek kialakításával képzelték el. A hallgatók bejárva, megismerve a területet, s az ott, illetve a környéken lakók zöldfelületi igényhiányát is beleszámítva, az egykori sváb temető helyét tiszteletben tartva, próbálták mindhárom változatnál – az egykori temető funkciójára utaló emlékhely kialakítását előirányozva, valamint a kilátási lehetőségeket figyelembe véve – a javaslatokat összeállítani. Elég eltérő, különböző rendeltetésű kerterészekre tettek javaslatot. Érthetően az önkormányzat képviselői ezeknek a



Dr. Csemez Attila egyetemi tanár, a Budapesti Corvinus Egyetem Tájépítészeti Karának dékánja

megvalósítását, költségvonzatát, fenntartását, esetleges őrzését figyelembe véve fogják javaslataikat megtenni és véglegesülhet majd maga a megvalósítási terv.

### Mennyien vettek részt a feladatban?

Az első menetben összesen 6, egyenként 3 fős csoport dolgozott. Ekkor az ötletadás volt a cél. Ha részletesebb tervdokumentációt kell készíteni, akkor értelemszerűen több hallgatót kell bevonnunk. Tóth András kerületi főépítész többször volt nálunk hallgatói óra, gyakorlat keretében.

### Önök mit tartanának a legfontosabbnak, mi valósuljon meg?

Legfontosabbnak a rendezettség elérését tartanám. Itt egy olyan ápolat, gondozott közparkban gondolkodtunk mindkét helyszínen, ami méltó ahhoz, hogy a városrészen jó adottságú helyeit kedvelt, vonzó tartózkodási helyé tegyék. Tehát a legfontosabb az ápoltság, egy intenzívebb fenntartás, amiben nyilván benne van a rendszeres kaszálás, az esetlegesen pusztuló növényzet eltávolítása, az öntözés, a hulladék összegyűjtése is. Sallai Ágnes docens kolléganővel szeretnénk a feladatokat a tavaszi szemeszterben folytatni.

A tanulmányok megtekinthetők január 31-én 16 órától a polgármesteri hivatal tanácstermében.

ILONKA MÁRIA

**ES TV**

Minden héten  
csütörtökön  
17:00-tól  
egy óra  
Soroksárról

Ismétlés:  
a következő hét  
szerdái  
17-23 óra között  
óránként

## Nem lett drágább a BKV jegy és bérlet

Emelkedtek január 1-jén az energia, a közlekedés, a postai szolgáltatás árai és a közüzemi díjak is, részben az áfa mértékének 25-ről 27 százalékra történő emelése miatt. A hatósági áras lakossági energiaárak az infláció mértéke alatt nőttek. Az áram ára átlagosan 2,7 százalékkal, a földgázé és a távhőé pedig 4,2-4,2 százalékkal nőtt. A villamosenergia ára a lakosságot ellátó egyetemes szolgáltatásban szolgáltatónként különbözőképpen változik: mínusz 1 és plusz 2,7 százalék között. Az áfakulcs változását is figyelembe véve a bruttó végfelhasználói villamosenergia árak 0,6-4,2 százalék között nőttek. A földgáznál az egyes díjak 2,6 százalékkal emelkedtek, ez az áfakulcs emelkedését is figyelembe véve, mintegy 4,2 százalékos áremelkedés.

A közüzemi díjak megállapítása az egyes települések közgyűlésének hatásköre, Budapesten a Fővárosi Közgyűlés hozott ezekről határozatot. A víz- és csatornadíjak 2,5-2,5 százalékkal nőttek január elsején.

A lakosság számára egy köbméter ivóvíz nettó 191 forintba kerül (áfával együtt 243,71 forint), a csatornahasználatért pedig köbméterenként nettó 333,6 (bruttó 423,67) forintot kell fizetni január elsejétől, amely 5 forintos köbméterenkénti áthárított vízterhelési díjat is tartalmaz. 3,9 százalékkal többet kell fizetni a kéményseprő-ipari szolgáltatásokért: a kéményellenőrzés és tisztítás például egyedi kéményeknél nettó 1533 forint lesz. A szemésszállítás 2,6 százalékkal drágult: egy négytagú, családi házas övezetben lévő háztartás kukáját a tavalyi havi nettó 579 forint helyett 592 forintért ürítik ki hetente egyszer. A nyitott konténerek ürítése alkalmanként 5264 forint helyett 5383 forintba kerül. A kegyeleti szolgáltatások árai szintén 3,9 százalékkal nőttek.

A közösségi közlekedés tarifái az áfaváltozás miatt mintegy 1,6 százalékkal emelkedtek 2012. január elsején. Ugyanettől az időponttól pedig nem kell regisztrációs jegyet váltaniuk a közösségi közlekedésben szociálpolitikai alapon díjmentesen utazóknak. A BKV jegy- és bérletárai ugyanakkor egyelőre nem emelkedtek.

A postai díjak az év elején 5-16,6 százalék közötti mértékben emelkedtek a nemzeti fejlesztési miniszter rendelete alapján. A szabvány levél küldemény díja 90 forintról 105 forintra nőtt, ami 16,6 százalékos áremelés. Az elsőbbségi küldemények díja 13 százalékkal, 115 forintról 130 forintra emelkedett. A levelezőlap és képes levelezőlap díja változatlan maradt: elsőbbségi küldeményként 105 forintért, egyébként pedig 80 forintért továbbítja a posta.

A Fővárosi Közgyűlés döntése alapján 2012. január elseji időpont helyett két hónappal később, március elsejétől, egy felkészülési időszak után lépteti életbe a Budapesten végzett lakossági szennyvízszállítás rendjére vonatkozó változásokat az FTSSZ Kft.

-JÁ-

## Három asszonyt köszöntött születésnapján az alpolgármester **Gyorsan elrepült ez a 90 év!**

**Első ízben köszöntötte Soroksár önkormányzata a kerületben élő, kilencvenedik életévükbe lépő lakosait. E szép szokás első köszöntöttje három, születésnapját decemberben ünneplő asszony volt, akik szeretteik körében, otthonukban fogadták a jókívánásokat és az ajándékokat, melyeket Egresi Antal alpolgármester nyújtott át nekik.**



**Dr. Lorge Róbertné**

A huszadik század napjainkat is meghatározó eseményei – háborúk, forradalom, rendszerváltás – a mai kor generációja, fiatal felnőttjei számára elképzelhetetlen nehézségeket és változásokat jelentettek az akkori idők embereinek. Ritka kincs

a tapasztalat, s a történetek sokasága, mellyel az abban az időben élő elődeink gazdagíthattak, jó esetben pedig most is gazdagítanak bennünket. Ennek a kincsnek a birtokában van az a három idős hölgy is, akik a kilencven évvel ezelőtti, két háború közti Magyarországon születtek. Közel egy évszázadnyi, nem ritkán nehézségekkel teli életút, ám irigylésre méltó energia, életkedv és öröm – ezt tapasztalta mindhárom helyen Egresi Antal alpolgármester.

Az alpolgármester minden ünnepeltnek virágot és a miniszterelnök kézigyével ellátott emléklapot adott át.



**Az ünnepeket, köztük Heller Kálmánnét is Egresi Antal alpolgármester köszöntötte**

Elsőként Dr. Lorge Róbertné telt látogatást, aki egykoron a Szent István körút egyik fodrászatában, majd szorgos, dolgos nő lévén a nyugdíjas éveiben a Jahn Ferenc kórház ruhatárában dolgozott.

A gyorsan elrepült kilencven év alatt kisebb nagyobb nehézségekkel szembesült, de fiatalosságát és mosolyát mindmáig megőrizte. Nem kis szerepet vállalt ebben testvére és családja, akikkel együtt él.

A család az, ami Lentsch Béla Gyuláné számára is a legbecsebb. Négy gyermeke, hét unokája és kilenc dédunokája van. Több munkahelye is volt,



**Lentsch Béla Gyuláné**

de leghosszabb időt az ATRA-gyárban töltötte szerszámkiaadóként, majd csoportvezetőként. A vezető szereptől nem vett búcsút: örömmel terelgeti népes családját maga körül, ha épp nem a piacra vagy a postára igyekszik.

A harmadik ünnepe, Heller Kálmánné lepődött meg a leginkább, mikor értesült a köszöntésről. Férje halála óta egyedül él, ám a keresztgyermekeivel, azok családjával tartja a kapcsolatot.

Az egykor Csehszlovákiából kitelepített asszony fiatal korában Soroksáron lelt új otthonra, azóta is itt él. Dolgozó éveit az Országos Szakipari Vállalat mozaikrestaurátoraként töltötte. Szívesen olvas, rejtvényeket fejt, egyszóval elfoglalja magát, így nem érzi magát egyedül.

**SZ. A.**

## Gyalog és kerékpárral oda is eljutnak, ahová a rendőrök már nem **Folytatható a településőri szolgálat**

**Legkésőbb márciustól ismét lehet településőri szolgálat Soroksáron – mondta Szegény Ákos, a soroksári önkormányzat Humán-közszolgáltatási Osztályának vezetője. A tervek szerint három fővel bővül a csoport létszáma, így legkésőbb tavasztól már kilenc településőri segítheti a hatóságok munkáját.**

A soroksári önkormányzat egy munkahelyteremtési program keretében indította útjára a településőri szolgálatot 2010-ben, melynek vezetője a kerület közbiztonsági és bűnmegelőzési referense elégedettségének adott hangot az év végi értékeléskor.

Egressy Pál elmondta: annak ellenére, hogy a településőrök intézkedési jogkörrel nem rendelkeznek, hatékonyan léptek fel a közbiztonság javításáért, és ha kellett

értesítették a velük együttműködő hatóságokat; a rendőrséget, a mezőőrséget és többek között a közterület-felügyeletet. Így sikerült például visszaszorítani az illegális személtelrakást a Molnár-szigeten, valamint fényt deríteni a vasakna fedelek és bicikli tolvajok kilétére is.

– A településőrök egyik kiemelt feladata volt – a szülők nagy meg-

elégedésére – reggeli órákban a gyerekek biztonságos közlekedésének segítése az általános iskolák előtti gyalogátkelőhelyeken. A szolgálat tagjai olyan helyekre is eljutottak és óvták a közbiztonságot, ahová a rendőrség már nem tudott rendőrt biztosítani – mondta Geiger Ferenc, Soroksár polgármestere. A településőrök az ünnepek előtt a temetőt,



valamint nagyobb rendezvényeket is felügyeltek.

– Sokat gyalogolunk, főleg télen amikor nem tudunk biciklivel közlekedni. Mindannyian szívesen dolgoztunk a kerületért és bízunk benne, hogy 2012-ben is folytathatjuk a munkánkat – mondta Sándor József településőr.

Soroksár önkormányzata év végén jutalommal köszönte meg a településőrök munkáját, akik egyelőre önkéntes munka keretében végezhetik a szolgálatot.

Az önkormányzat ideai közfoglalkoztatási tervében kilenc településőri alkalmazása szerepel, de egyelőre még nem lehet tudni, hogy a központi forrásból mekkora összeg áll majd rendelkezésre a közfoglalkoztatottak alkalmazására.

**MSZ**

**PÁLYÁZAT**

**szociális bérlakásra**

Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzata nyilvánosan meghirdeti a tulajdonában álló

**Budapest XXIII. Grassalkovich út 123. fszt. 6. sz.** alatti 52 m<sup>2</sup> területű komfortos lakás bérleti jogát 5 éves időtartamra  
A lakás megtekinthető: 2012. február 9. 10:00-11:00 óra között.

Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzata nyilvánosan meghirdeti a tulajdonában álló

**Budapest XXIII. Szent László u. 16-18. fszt. 6. sz.** alatti 26 m<sup>2</sup> területű komfort nélküli lakás bérleti jogát 5 éves időtartamra  
A lakás megtekinthető: 2012. február 14. 10:00-11:00 óra között.

**Jelentkezni lehet: 2012. február 17. 10 óráig**

Érdeklődni lehet és a jelentkezéshez szükséges nyomtatvány átvehető

**2012. február 1. 9 órától - 2012. február 17. 9 óráig**

Morvainé Surányi Andrea 289-21-00/236 mellék  
Budapest XXIII. Hősök tere 14. II. em. 29.

FELVÉTELI,  
KORHATÁR,  
TANDÍJ – NINCS  
GYAKORLAT VAN,  
INTERNETES  
OKTATÁS

**Julius Athina Első Virtuális Újságíró Tanoda**

Elsősorban azoknak a soroksáriaknak a jelentkezését várjuk, akiket érdekel az újságírás, a közösségi élet és ügy érzik, rendelkeznek a szakmához szükséges témaérzékenységgel. A tanodában kerületi témákat kell feldolgozni, amelyek közül a legjobbakat közli a Soroksári Hírlap.  
Jelentkezés: info@onlinelapcsoportkft.hu

**Soroksár kártya kérdőív**

(Megfelelő rész aláhúzendó)

Elégedett a kártya szolgáltatásaival?

Igen      Nem

Használta már a kártyát az ország különböző területein?

Igen      Nem

A kártya szolgáltatásai közül melyik az, ami a legjobban elnyerte tetszését, vagy amit a leghatékonyabban tud használni?

Mekkora összeget takarított meg a kártya rendszeres használatával?

A kérdőív névvel és címmel, név nélkül is leadható zárt borítékban a polgármesteri hivatal portáin, postai úton vagy e-mailben: juhasz.maria@ph.soroksar.hu



**Árverési hirdetmény**

Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzata nyilvános árverésre hirdeti meg a tulajdonát képező,

**Budapest XXIII. Hungária köz 187255/5 hrsz.-ú,**

730 m<sup>2</sup> területű, beépítetlen terület megnevezésű ingatlan tulajdonjogát.  
**Kikiáltási ár:** 6.500.000 Ft (bruttó)

**Az árverés ideje:** 2012. február 20. (hétfő) 14:30

**Az árverés helye:**

Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzatának Polgármesteri Hivatala (1239 Budapest, Hősök tere 12. I. em. tárgyalóterem)

**Budapest XXIII. Hunyadi utca 187428 hrsz.-ú,**

1.009 m<sup>2</sup> és 187430/3 hrsz.-ú 550 m<sup>2</sup> területű, beépítetlen terület megnevezésű ingatlanok (együttes) tulajdonjogát.  
**Kikiáltási ár:** 20.900.000,- Ft (bruttó)

**Az árverés ideje:** 2012. február 20. (hétfő) 14:00 óra

**Az árverés helye:**

Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzatának Polgármesteri Hivatala (1239 Budapest, Hősök tere 12. I. em. tárgyalóterem)

**Budapest XXIII. Külső Vörösmarty u. 183695/4 hrsz.-ú,**

525 m<sup>2</sup> területű, kivett, beépítetlen terület megnevezésű ingatlan tulajdonjogát.  
**Kikiáltási ár:** 7.700.000 Ft (bruttó)

**Az árverés ideje:** 2012.február 20. (hétfő) 15:00 óra

**Az árverés helye:**

Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzatának Polgármesteri Hivatala (1239 Budapest, Hősök tere 12. I. em. tárgyalóterem)

**Budapest XXIII. Köves u. 132. 195159/2 hrsz.-ú,**

823 m<sup>2</sup> területű, beépítetlen terület megnevezésű ingatlan tulajdonjogát.  
**Kikiáltási ár:** 10.500.000 Ft (bruttó)

**Az árverés ideje:** 2012.február 20. (hétfő) 15:30 óra

**Az árverés helye:**

Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzatának Polgármesteri Hivatala (1239 Budapest, Hősök tere 12. I. em. tárgyalóterem)

**Jelentkezni lehet:**

2012. február 1. 8:00 órától – 2012. február 13. 15:00 óráig

Hétfő: 14:00 – 17:00

Szerda: 8:00 – 15:00

Péntek: 8:00 – 12:00

**Részletes kiírás:**

10.000,- Ft + ÁFA összesen 12.700 Ft összeg megfizetése ellenében megvásárolható Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzatának Polgármesteri Hivatalának Vagyongazdálkodási Főosztály Vagyongazdálkodási és Beruházási Osztályán (1239 Budapest, Hősök tere 12. II. em. 27.) 2012. február 1-jén 8:00 órától 2012. február 13. 15:00 óráig ügyfélfogadási időben.

Az árverésre kerülő ingatlan a helyszínen bármikor megtekinthető. Az árverésen azok vehetnek részt, akik megvásárolják a részletes árverési kiírás dokumentációját és az abban foglaltaknak megfelelnek.

**További felvilágosítás:**  
Kovács Mihályné, Budapest XXIII. kerület Soroksár Önkormányzatának Vagyongazdálkodási Osztályának osztályvezető-helyettes (1239 Budapest, Hősök tere 12. II. 27.), tel.: 289-2188.

**Tájékoztatás civil szervezetek és alapítványok számára**

Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzatának Képviselő-testülete „A civil szervezetek pénzügyi támogatásának rendjéről szóló 25/2005. (VI.19.) rendelete” alapján a civil szervezetek pénzügyi támogatására a megfogalmazott célok elérése érdekében pályázatát a jogszabályi változásokra való tekintettel későbbi időpontban írja ki.

**GEIGER FERENC**  
polgármester

Állva tapsolt a gálák gáláján a hálás közönség

# Ismét a születésnapos Marci bácsi adott ajándékot

**Czeitler Márton, Soroksár Marci bácsija, a Magyar Rádió Zenekarának Bartók-díjas harsonaművésze 89. születésnapja előtt ismét ajándékgálával lepte meg közönségét.**



Czeitler Márton, Szegedi Dóra, Harmath Albert

Ilyen az év kezdetén a Táncsics Mihály Művelődési Ház színpadán még nem volt. A publikum öröme több mint két órán át, zene, dal és ruhaparádé csillogott a színpadon. A 18. operettgála – vízkereszt napján – hasonlóan, vagy még sikerebben, mint az előző tizenhét, zsúfolt, pótszékes nézőtérrel, vastapsokkal és boldog soroksáriakkal lett emlékezetesebb.

Puccini Turandotjának Kalaf áriája, Csák József operáénekes, a budapesti Állami Operaház művészeinek előadásában akkora sikert aratott, hogy a közönség állva tapsolt.

Ezen az esten sokszor ismétlődött a taps. Így volt a gála végén is, amikor Verdi Traviatájának Pezsgőáriája után a közönség állva, a fellépő művészekkel együtt



Finálé

énekelt Seress Rezső Szeressük egymást, gyerekek! című világhírű dalát.

A hallgatóság közül többen azon a véleményen voltak, hogy a 2012. évi gálaest, a gálák gálája volt. Köszönet érte a gyönyörű kosztümökben fellépő primadonnáknak: Fonyó Barbarának, Kalocsai Zsuzsának, Molnár Maricának, Pándy Piroskának, Szegedi Dórának, a bonvivánoknak; Búzás Viktornak, Csák Józsefnek, Egyházy Gézáknak, Gárdai Gábornak, Harmath Albertnek, és az estet kalauzoló házigazdának, Benkóczy Zoltánnak.

A kiváló zenészekből álló 20 tagú Művész Zenekar, Czeitler Márton dirigálásával, csak tovább fokozta a sikert. Hogy a folytatás mikor lesz? Még nem tudni. De azt igen, hogy ezen az estén több százan jól érezték magukat.

Sok ilyen est kellene e helyre! Köszönjük, Marci bácsi! Isten éltesse!

**SOROKSÁRI SVÁBOK  
FÜGGETLEN EGYESÜLETÉNEK VEZETŐSÉGE**

## Már óvodások is tanítanak táncolni az egyesületben 45 éve ropják a nemzetiségi táncokat

**A Soroksári Német Nemzetiségi Tánc Egyesület több Fesztivál Díj, Nívódíj, Kiváló Együttes cím, valamint a Budapestért Díj birtokosa. 1967-es indulásuk óta az ország egyik legismertebb művészeti csoportjává váltak.**

Olyan kiváló művészeti vezetőjük van, mint Manninger Miklós koreográfus.

– Indulásunkkor Soroksáron még rengeteg sváb ember élt. Innét a kerületből, de Pest megyéből, illetve az ország német ajkúak lakta területeiről is gyűjtöttük az eredeti sváb táncokat. A most előadott táncaink közül is nagyon sok az indulás korszakából ered: Ceglédbercel, Etyek, Szulok településekről. Nemcsak a táncokat, hanem az eredeti népviseleti ruhákat is lefényképeztük és újra varrattuk – mondta Borcsányi Gabriella, az egyesület elnöke, aki elárulja, eleinte csak német néptáncokat táncoltak.

– A kor igénye megköveteli, hogy magyar táncokat is előadjunk. A műsorunk egy része sváb, másik része magyar tánc. Mindig a felkérésnek megfelelően táncolunk német vagy magyar műsorokat – sorolta Gabriella.

Eddig csak felnőtt csoportjuk volt, de úgy döntöttek Manninger Miklós művészeti vezetővel egyetértésben, hogy meg kellene próbálni a fiatalabb nemzedéknek átadni a tudásukat. Végigjárták a soroksári általános iskolákat, aminek meg is lett az eredménye.

Galambosné Schusztter Anna utánpótlást nevel, régóta táncol a csoportban, és táncpedagógusi végzettsége van.



– Igyekszünk a német hagyományokat ápolni, átadni amit csak lehet a gyerekeknek. Elindítottunk a soroksári óvodákban is táncanfolyamot, a művelődési házban is foglalkoznak az óvodás és ifjúsági csoporttal – tudtuk meg a vezetőtől.

A decemberi adventi ünnepségsorozaton már a kicsik is sikerrel szerepeltek.

Készülnek Farkas Antal zeneszerző és Ullmann Ferenc zenekarvezető életpályával kapcsolatos megemlékezésekre. Mindkét zeneművész sok zeneművet hagyott hátra, amelyet még ma is táncol a táncok. Kettejük emlékére szeretnének önálló emlékműsort készíteni. Műsoraik alapját adja még, hogy az egyesület idén lesz 45 éves.

ILONKA MÁRIA

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

### ÉLETÚT

„Kérdezzük meg nagyszüleinket, dédszüleinket!”

Önéletrajzi pályázat időseknek, nyugdíjasoknak

Pályázat kódja: ÉLETÚT-2011

„A bölcsék szelíd nyugalma ömölt szét

Szépmivű arca évtövezte lapján,

Köszöntött, és én elmerengve néztem.”

Tóth Árpád megkapó sorai szüleinket, nagyszüleinket, a dédszüleket juttatja eszünkbe. Ugyan ki nem merengett már el így, ha csak egy pillanatra is, az idősök ráncos ábrázatán fürkészve a múltat, kutatva a forrását annak a megmagyarázhatatlan egyenes tartásnak, nyugodt jósnak, amely kizárólag az élet alkonyán járó ember sajátja? Ugyan kit nem foglalkoztatnak azok a titkok, történetek, amelyeket ezek a tiszta tekintetek hordoznak, s miért mulasztjuk el mégis megkérdezni őket? Most itt a lehetőség: üljünk le a múlttal, a történelemmel egy percre, s hallgassunk történeteket, életutakat, meséket, sorsokat. Kérdezzük meg az időseket!



**A Nemzeti Erőforrás Minisztérium Szociális, Család- és Ifjúságügyért Felelős Államtitkárság és a Nemzeti Erőforrás Minisztérium Sajtóosztálya meghirdeti közös pályázatát.**

**Pályázati témakör:**

- személyes múlt egy-egy eseménye,
- életút,
- történelmi pillanat megírása,
- emlékezetes pillanat megírása.

**Pályázók köre:** 60 év feletti természetes személyek.

A pályázat úgy is benyújtható, ha azt a nagyszülő, unokája segítségével valósítja meg. Ebben az esetben a nagyszülővel – a fenti témakörökben – készített interjú formájában is elfogadunk pályaművet, melyet a nagyszülő nyújthat be.

**Beadható pályázatok száma:** pályázónként egy pályázat.

**Beadás módja:** a papíron benyújtásra kerülő pályázatokat egy példányban postai úton a Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Intézet részére a 1134 Budapest, Tüzér utca 33-35. címre, illetve elektronikusan az [eletut@ncsszi.hu](mailto:eletut@ncsszi.hu) e-mail címre várjuk.

**Formai követelmény nincs, lehetőleg géppel írva 10 A/4-es oldal terjedelem.**

**Beadási határidő:** 2012. február 15.

**Eredményhirdetés:** 2012. március 31.

A beérkezett műveket szakmai Bíráló Bizottság bírálja el.

**A legjobb három mű díjazása:**

**helyezett: bruttó 400 000 Ft**

**helyezett: bruttó 200 000 Ft**

**helyezett: bruttó 100 000 Ft**

A legjobb pályázatot beküldők között számos értékes ajándékot sorsolunk ki.

**A pályázat benyújtásához kitöltendő adatlap, valamint a részletes felhívás nyugdíj.kormany.hu honlapról tölthető le.**

**A pályázatokat egy példányban postai úton a Nemzeti Család és Szociálpolitikai Intézet, 1134 Budapest, Tüzér utca 33-35. címre, vagy az [eletut@ncsszi.hu](mailto:eletut@ncsszi.hu) e-mail címre várjuk.**

A pályamű kizárólag a Pályázó (szerző) saját alkotása, szellemi terméke lehet.



NEMZETI ERŐFORRÁS MINISZTERIUM



NEMZETI CSALÁD- ÉS SZOCIÁLPOLITIKAI INTÉZET

## Alapítványi beszámolók Köszönjük az 1 százalékot!

A Soroksár I. sz. Összevont Óvoda Gyermekéiért Alapítvány a 2010. évben az 1% felajánlásából – 770.911 Ft – az alábbi eszközöket és szolgáltatásokat vásárolta a tagóvodái számára:

- 552.711 Ft Játékok a csoportok részére
- 148.200 Ft Foglalkozási eszközök
- 20.000 Ft Buszköltség
- 50.000 Ft Egyéb tárgyi eszköz

2011. október 13-án alapítványunk számlájára 662.652 Ft érkezett az 1%-os felajánlásokból. Köszönjük segítségüket! Kérjük, hogy az idei adóévben is támogassák munkánkat. A gyermekek és kollégáim nevében:

*Szántóné Szabó Erzsébet, óvodavezető*

A **Jövő Óvodája Alapítvány** szeretné megköszönni minden kedves támogatójának, hogy adója 1%-val a 2011. évben támogatta az óvodát. Ez az összeg 501.561 Ft. A kuratórium döntése alapján ebből összegből felújítottuk a csoportok fajtékait, fejlesztettük az óvoda tárgyi eszközeit, két homokozó fölé árnyékolót készítettünk és az óvoda kerítését kicseréltük 40 méter szakaszon. Köszönjük, hogy eddig is támogatták óvodánkat és reméljük, hogy a következő évi adójuk 1%-át intézményünknek ajánlják fel.

Adószámunk: 18229408-1-43

*Kuratórium elnöke*



### Béke Óvoda Alapítványa

Szeretném megköszönni minden kedves támogatóknak, hogy adójuk 1%-val a 2011. évben támogatta óvodánkat. Ez az összeg 203.777 Ft. A kuratórium döntése alapján ebből összegből: gyermeknapra előadást kaptak a gyerekek, ócsai kiránduláson a természetet és a madarakat figyelhetők meg, valamint játéktárolót és alá burkolatot vásároltunk. Köszönjük, hogy eddig is támogatták óvodánkat és reméljük, hogy a következő évi adójuk 1%-át intézményünknek ajánlják fel.

Adószámunk: 18257740-1-43

*Kuratórium elnöke*

A **Kis Napsugarak Alapítvány** megköszöni mindazoknak, akik jövedelemadójuk 1%-át, összesen 434 037 Ft-ot az alapítvány részére felajánlották. Fenti összeget az APEH 2011. október 10-én számlánkra átutalta. A kuratórium döntése alapján a teljes összeget a gyermekek foglalkoztatásához szükséges eszközök vásárlására és kirándulások költségeinek csökkentésére kívánjuk felhasználni.

*Kis Napsugarak Alapítvány Kuratóriuma  
Pátkai Márta, óvodavezető*

## A Fehérasztal Társaság nemcsak szellemi közösség, baráti társaság Rangos, jól működő civil szervezet

Idén 20 éves a Soroksári Fehérasztal Társaság, melynek tagjai a kerület hagyományait, értékeit szem előtt tartva rendszeres összejöveteleken osztják meg egymással gondolataikat.

A társasághoz hasonló szervezetek már a II. világháború előtt is voltak Soroksáron, majd hosszú szünet után – megújítva a hagyományokat – alakult meg 1992-ben a Fehérasztal Társaság.

A civil szervezet nevét onnan kapta, hogy a tagok az első összejövetelet étteremben tartották, „fehé-



A civil szervezet vezetősége kirándulásokat is szervez

asztal” mellett, majd fokozatosan áttevődött a találkozók helyszíne a közösségi házba, ahol havonta egyszer találkoznak a tagok.

Dr. Terbe István a Fehérasztal Társaság elnöke elmondta, hogy közel 200 előadást tartottak az elmúlt 20 év alatt, melyekre mindig olyan előadót hívnak, akit a tagok látni, hallani szeretnének, de az is előfordul, hogy közülük tart valaki előadást. Sok ne-

ves ember látogatott el hozzájuk. Így például Grosics Gyula, az Aranycsapat kapusa. Kirándulásokat is gyakran szerveznek.

dr. Bajuszné Veigli Katalin, önkormányzati képviselő rangos és jól működő civil szervezetnek véli a Fehérasztal Társaságot, akinek ő maga is tagja. A szervezetnek elhunyt férje volt korábban az elnöke. A tagok ahol csak tudtak segítettek. Például



szótárakat gyűjtöttek nemzetiségi iskolának, ágyakat, tolokocsikat szerveztek mozgássérült szervezetnek, illetve támogatták a vörösiszap károsultakat is.

– Tevékenységünk nem politikai jellegű. Mi egy keresztény gondolkodású, nemzeti értékeket képviselő szervezet vagyunk - hangsúlyozta Dr. Terbe István.

A Fehérasztal Társaság nemcsak szellemi közösség, baráti társaság is, melynek jelenleg 50 tagja van.

Ahhoz, hogy valaki taggá válhasson, két jelenlegi tag ajánlása szükséges. Szeretettel várnak minden fedhetetlen soroksári polgárt, aki csatlakozni kíván hozzájuk.

## Pacsirta szó szólt az ünnepen

A Pacsirta Klub Egyesület a pesterzsébeti kerületi Vörösmarty utcai civilházban tartotta karácsonyi ünnepségét. Miután az egyesület tagjai között sokan élnek Soroksáron, természetes, hogy ők is részt vettek a pesterzsébeti ünnepen.

Az összejövetelen mintegy 120 nyugdíjas jelent meg, hogy meghallgassa a Friedrich Antalné egyesületi elnök által összeállított színvonalas műsort. A karácsonyi énekek és versek ünnepélyes hangulatot varázsoltak. A 12 tagú énekkar folyamatosan készült a produkcióra. Hegedűn játszott Gergely Péter.

A nyugdíjasok ünnepségén megjelent Egresi Antal soroksári alpolgármesteren kívül Földesi Gyula országgyűlési képviselő, Juhász Lajosné Pesterzsébet alpolgármestere, Roszagni Áttila civil tanácsnok.



FOTÓ: SZERZŐ

I. M. A pacsírtások ünnepi műsorát érdeklődéssel hallgatták



# Összefogással valósulhatott meg az adventi rendezvénysorozat

**Felemelő és nagy sikerű eseménye volt a kerületnek a tavalyi év végi, egy hónapig tartó adventi rendezvénysorozat, amely igazi összefogással valósulhatott meg Soroksáron.**

Egresi Antal alpolgármester úgy véli, az intézmények, a tanulók, a pedagógusok, civil szervezetek, egyházak, vállalkozások, magánszemélyek, a művészek mind-mind hozzájárultak valamilyen formában ahhoz, hogy a rendhagyó rendezvénysorozat megvalósulhasson.

Az önkormányzat úgy értékeli, hogy a kerületnek egy teljesen új színfoltot adott a rendezvény. Különösképpen a képzőművészeti utca megvalósítása, a gazdag és színes kulturális programok felvonultatása, a gyerekek által készített Betlehemek kiállítása nagyon sok érdeklődőt vonzottak.

– Külön öröm, hogy kikerült a kultúra az utcára, hiszen azoknak az embereknek, akiknek anyagi helyzetük vagy idejük nem engedi, hogy ilyen jellegű kulturális eseményeken részt vegyenek, most mégis részesei lehettek az élménynek, megismerhették, rálátásuk nyílt a soroksári képzőművészek munkájára – mondja az alpolgármester.



FOTÓ: SZERZŐ

Az is nagyon fontos eredménye volt a karácsonyi „vásárnak”, hogy az oktatási-nevelési intézmények jelentős adományra tettek szert általa. A magánszemélyek és a vállalkozások

jóvoltából több mint egymilliöttszáz ezer forinttal gazdagodtak a kerületi óvodák és iskolák. Az adományokért cserébe szívet melengető ajándékokhoz juthattak a „vásárlók”. Az iskolások, óvodások és óvónők által készített kézműves alkotások, a nyugdíjas klubok tagjainak mézes kalácsai ünnepi meglepetésként szolgáltak.

Az egyházak is kivették részüket az ünnepvárásból. Szombatonként ökumenikus szertartásokon gyűjtötték meg a Soroksári Nagyboldogasszony Főplébániatemplom előtti téren felállított adventi koszorú gyertyáit. A Hősök terei református gyülekezet több alkalommal is megnyitotta kapuit az érdeklődők előtt.

– Ha minden ilyen összefogással valósulhatna meg, mint az adventi rendezvénysorozat, akkor sokkal előrébb lenne akár a kerületünk, de az egész ország is – vélekedett Egresi Antal.

J.Á.

## KARÁCSONYI VÁSÁR TÁMOGATÓI 2011.

Hafuzi Avnija Tiranai Ipari Kereskedelmi Kamara Magyarországi képviselővezető
Földes Sándor
HELENA
Auchan
Schmél Imréné
BUCI PÉKSÉG
MOLNÁR-SZIGETIEK BARÁTI KÖRE
Soroksári Polgárőrség Egyesület
Ritter Dezső

## ADVENTI ADOMÁNYOK

Intézmények	Soroksári lakosok, szülők adományai	KÖZGÉP	BILK	RONDO	KNORR BREMSE	DOREX Kft.	B-Invenció Mélyépítési, Útépítési, Tervezési Bt.	Összesen:
Grassalkovich Antal Ált.Isk.	88,000	100,000	20,000	40,000	50,000			298,000
Fekete István Ált.Isk.	100,000	100,000	20,000					220,000
Mikszáth K. Ált.Isk.	59,060	100,000	20,000				10,000	189,060
Páneurópa Ált. Isk.	100,970		20,000	40,000				160,970
Török Flóris Ált.Isk.	45,200							45,200
I.Óvoda	218,850		20,000			játékok a 7 tagóvodának		238,850
Napsugár Óvoda	70,000	100,000	20,000					190,000
III. Óvoda	24,000	100,000	40,000					164,000
<b>Összesen:</b>	<b>706,080</b>	<b>500,000</b>	<b>160,000</b>	<b>80,000</b>	<b>50,000</b>	<b>0</b>	<b>10,000</b>	<b>1,506,080</b>

Folytatódik az árokparti történet

## Árok partján sej, de nem jó lakni!

**Novemberi lapszámunkban írtunk Imre Pálék problémájáról, akik a Wágner utcában laknak. A kerítésük tövében fut a Gyáli-patak 5-ös ága. A vízfolyás fenntartója, a Fővárosi Csatornázási Művek (FCSM) 2000-ben eltávolította a felgyülemlett iszapot annak érdekében, hogy egy-egy nagyobb záport biztonságosan és elöntés mentesen képes legyen elvezetni a patak medre. Azóta Imrééknek dől a kerítése, megrepedezett a házuk fala.**

Többször jelezték a problémát az illetékes hatóságoknak. 2010. szeptember 3-án eljuttattak az FCSM-hez egy levelet, melyben panaszkodtak, hogy a partszakaszon csúszások keletkeztek

A Fővárosi Csatornázási Művek álláspontja szerint a Gyáli-patak 5-ös ága, mint természetes vízfolyás évtizedek óta a jelenlegi nyomvonalon található és a társaság tartja karban.

– 2000-ben a mederben felgyülemlett iszap eltávolítására azért került sor, hogy megvédjük az árok környezetében található ingatlanokat a csapadékvíz elöntésektől. Az ingatlanulajdonosok a múltban telkeket

vásároltak itt, és lekerítették az árok jobb partját, figyelmen kívül hagyva a mederfenntartáshoz szükséges előírt sáv biztosítását - válaszolta kérdéseinkre Bátor Marianna, az FCSM kommunikációs vezetője.

– A Gyáli-patak 5-ös ága természetes vízfolyás, régen itt folyik, a telekeladások vélhetően később történtek. A 21/2006 (I.31.) Kormányrendelet parti sávra vonatkozó rendelkezését megelőzően is voltak jogszabályok, amelyek előírták a fenntartási



FOTÓ: SZERZŐDÉS

Akkor örülnek, ha száraz a patak

sáv szabadon hagyását, például az 1973. évi Budapesti Városgazdálkodási Rendelet, valamint az 1981-ben született Országos Vízgazdálkodási Szabályzat és a 46/1999 (III. 18.) Kormányrendelet a hullámterek, a parti sávok, a vízjárta, valamint a fakadóvizek által veszélyeztetett területek használatáról és hasznosításáról. 2000-ben már olyan hordalékos volt a meder, hogy fennállt a veszélye annak, miszerint az árok esetleg nem tudja levezetni a vízgyűjtő területéről érkező csapadékvizet. Ezért kellett eltávolítani a mederből az iszapot. Nem medermélyítés történt tehát, hanem az eredeti árokszelvény helyreállítása – kaptuk a társaságtól a tájékoztatást.

Mint azt hozzátették: az ingatlanulajdonosok a kerítések lábatait közvetlenül a patakkrészű koronaélére építették. A szabálytalan építésből adódóan nem tudja az FCSM maradéktalanul ellátni az ingatlanulajdonosok érdekeit is védő szakfeladataikat, szükséges lenne a fent hivatkozott jogszabályok szerint előírt fenntartási sáv biztosítása.

IILONKA MÁRIA

## Minisztériumi dolgozóktól kaptak ajándékokat



FOTÓ: BRÓ LÁSZLÓ/MTI

December 16-án Martonyi János átadta a Külügyminisztérium karácsonyi jótékonyági akciója keretében, a minisztérium munkatársaitól beérkezett ajándékokat az Ökumenikus Segélyszervezet Soroksári Családsegítő és Gyermekeket Segítő Szolgálatánál rászoruló gyermekeknek és családoknak.

FORRÁS: KORMANY.HU



## 230 körül lesz az első osztályt kezdők száma idén is Nyitva van a sulikapu

A jelenlegi szabályozás szerint, ha a gyerek eléri az iskolába lépéshez szükséges fejlettséget, legkorábban abban a naptári évben, amelyben a hatodik, legkésőbb amelyben a nyolcadik életévét betölti, tankötelessé válik.

Az iskolába lépéshez szükséges fejlettséget elérik abban a naptári évben, amelyben a 6. életévét május 31-ig betölti, megkezdik a tankötelezettség teljesítését. A tankötelezettség annál a gyermeknél eshet a 8. életévére, aki augusztus 31. után született. A 2012. szeptemberben hatályos új

köznevelési törvény ezt az utolsó mondatot már nem tartalmazza, így feltehetőleg 8 évesen már nem maradhat óvodában a gyerek. Jelenleg a gyermek hetedik életévében a nevelési tanácsadó vagy szakértői bizottság javaslata alapján maradhat még egy nevelési évet az óvodában. A nevelési tanácsadó vagy a szakértői bizottság ilyen javaslatot csak a szülő kérésére és az óvoda nevelőtestületének egyetértésével tehet.

Az önkormányzat oktatási osztályáról kapott információk szerint 230 körül lesz az első osztályt kezdők száma, csakúgy mint tavaly.

– Sok gyereket elvisznek másik kerületbe, de ugyanannyit be is íratnak más, szomszédos kerületekből, illetve az agglomerációból – szögezi le Stumpfné Zsi-

vora Gabriella, aki elmondta azt is, minden egyes tanköteles gyermeket megkeresnek, ehhez a népesség nyilvántartási adatokat is fel kell dolgozni.

Am minden évben 50-60 gyereket nevelési tanácsadóba is elküldenek az iskolakezdés előtt, akikről szakvéleményt készítenek iskolaérettség szempontjából, úgyhogy március végére áll össze, ki maradhat, ki mehet iskolába közülük.

Az elmúlt három évben a soroksári nagycsoportos óvodások szüleivel készült közvélemény-kutatásból egyébként az derül ki, hogy a legfontosabb iskolaválasztási kritérium a pedagógus személye volt.

További fontos kritériumok: az olvasástanítási módszer, az optimális továbbtanulás biztosítása, az egyénre szabott pedagógiai módszerek, a gyermek fejlesztése, a nevelés megjelenése, fontossága a választott intézmény munkájában, illetőleg a pedagógiai program tartalma.

ÁGH ZSUZSA

Több, mint kétszáz gyermek kezdi idén az iskolát kerületünkben, az elkövetkező néhány hónapban a szülőknek dönteni kell, melyik intézményt válasszák. Az önkormányzaton, illetve az interneten elérhető „Nyitva van a sulikapu” című kiadvány segít az eligazodásban, de néhány fontosabb tudnivalót összeszedtük mi is.



### Jelentkezzen, ha segítségre szorul!

Drog- és alkoholproblémával küzdő fiataloknak nyújt ingyenes segítséget az MRE Válaszút Misszió Drogkonzultációs Iroda Budapesten a Széll Kálmán tér mellett. Telefon: 1/224-0122  
Honlap: [www.valaszutiroda.hu](http://www.valaszutiroda.hu)



### PÁLYÁZATI KIÍRÁS

- A Budapest Esély Nonprofit Kft. az „Egymásra lépni tilos!” programjának keretében pályázatot hirdet **egyéni alkotók számára kortól, nemtől és lakóhelytől függetlenül.**
- Pályázni bármilyen művészeti alkotással lehet: rajz, festmény, fotó, kisfilm, írásmű, hanganyag, grafikai terv, stb.
- A pályázó kizárólag saját eredeti szerzői alkotásával pályázhat, akár több pályamunkával is.

**NEVEZÉSI DIJ NINCS, PÉNZJUTALOM VAN!**  
Beadási határidő: 2012. szeptember 30. 12 óra  
Eredmény-hirdetés: 2012. november 15.

Infó és letölthető jelentkezési lap:  
[www.egymasralepnitilos.hu](http://www.egymasralepnitilos.hu)  
További információ a pályázat@pestesely.hu e-mail címen kérhető.

### Felkészülés a frontokra

## Mitől robbanunk fel?

Egyre többeket hallani arról panaszkodni, hogy bár korábban nem fájt a fejük, mostanában ez egyre gyakrabban előfordul. Az időjárás hatással van ránk, hiszen manapság már egy napon belül is szinte évszakokat élünk meg. Egyes évszakok és frontok hol magasabb, hol alacsonyabb vérnyomásértékeket eredményezhetnek.

### HÖMÉRSÉKLET

Vérnyomásunk télen általában magasabb, mint a nyári időszakban. Az alacsony hőmérséklet hatására az erek összehúzódnak, így nagyobb nyomásra van szükség ahhoz, hogy a szív keresztül pumpálja a vért az érhálózatban, vérnyomásunk tehát emelkedik. A téli időszak szezonális vérnyomásemelkedéséhez a csökkent fizikai aktivitás és a súlygyarapodás is hozzájárul. Nehezebb ételeket eszünk, több sóval, aminek túlzott fogyasztása szintén kedvez vérnyomásértékeink megugrásának. Hőségben a fenti folyamat fordítottja történik, az erek kitágulnak, így kisebb nyomás is elegendő a bennük lévő vérmennyiség keringetéséhez, vérnyomásunk csökken.

### FRONTOK

A képet tovább árnyalja, hogy vérnyomásunk feltehetőleg nem csak a hőmérséklettől, hanem a légnyomás alakulásától is függ. Melegfront esetén, amikor emelkedik a légnyomás, fokozódik a szervezetünk, ereinkre nehezedő nyomás is, ennek következtében vérnyomásunk emelkedik. Hidegfront esetén épp az ellenkezője történik, csökken a légnyomás,

így vérnyomásunk is. A front betörését és a légnyomás stabilizálódását követően vérnyomásunk is normalizálódik és ezután feltételezhetően már a hőmérsékleti szabályok érvényesülnek. Ugyanakkor a frontok egyéb veszélyekkel is fenyegetnek. Kutatások kimutatták, hogy hidegfront esetén a légnyomás hirtelen esése hozzájárulhat a szívkoszorúereken belül lévő meszes plakkok leszakadásához, mely a szívinfarktus legfőbb oka.



### MIT TEHETÜNK?

Az időjárás változásaira minden szervezet másképp reagál. Ha rendszeresen mérjük és naplózunk vérnyomásértékeinket, pontosan megismerhetjük saját testünk reakcióit és több pihenéssel, egészségesebb étrenddel fel tudunk készülni a változó körülményekre. A rendszeres mérési eredmények naplózásához használhatjuk például az EgészségNaplót ([www.egeszsegnaplo.hu](http://www.egeszsegnaplo.hu)), ahol a grafikonos megjelenítésnek köszönhetően a vérnyomásértékek alakulása könnyen áttekinthető.

FORRÁS: [WWW.EGESZSEGNAPLO.HU](http://WWW.EGESZSEGNAPLO.HU)

**TÁNCSCICS MIHÁLY MŰVELŐDÉSI HÁZ**

**Ifjúsági sváb bál** január 28., 20 óra  
**Katolikus egyházi bál** február 4-én, 19 óra  
**Sváb bál** február 18., 20 óra  
**Kukamese** február 23., 14.30  
 A környezet védelmére buzdító előadás a Kaláka együttes tagjának, Radványi Baláznak zenéjével. A kisiskolás színházbérlet 3. előadása.  
**Pacsirta farsang**  
 A Pacsirta Nyugdíjas klub farsangi rendezvénye február 25., 14-20  
**Rozmaring Nyugdíjas Klub**  
 Nőnap ünnepség március 4., 14-20-ig

**Fazekas szakkör**  
 Péntek, 17.30



**ÁLLANDÓ PROGRAMOK**

**Patchwork klub** H.: 17.00-19.00  
**Néptánc Egyesület gyerekcsoport** K., Cs.: 17.00-18.00  
**Néptánc Egyesület nagycsoport** K., Cs.: 18.00-19.00  
**Jamland táncsoport** H.: Cs.: 18.30  
**Zumba** K.: 18.00  
**Konflis autósiskola** H., Sz.: 17.00  
**Gyerek balett** K., Cs.: 16.00

**Hastánc** K.: 19.00-20.00  
**Vitamintorna ovisoknak** Cs.: 17.00.  
**Hagyományörző Vegyes Dalkör** Sze.: 16.00  
**Soroksári Férfi Népdalkör** Cs.: 17.00  
**Gerinctorna felnőttek** Cs.: 9.00-10.00  
**Gyülekezet** Szó.: 18.00 V.: 10.00

**Kreatív Andi játszóháza**  
 Szombat, 16 óra



**Sakkoktatás**  
 Kedd, 18 óra

Cím: 1238 Grassalkovich út 122-124. T.: 286-0262 www.tancscicsmuvhaz.hu

**KÖZÖSSÉGI HÁZ**

Azok a civil szervezetek akik regisztrálják magukat, igénybe vehetik rendezvényeikhez a házat. Az időpontokról Pálfi Olga gondnokkal kell egyeztetni. A közösségi házban nem rendszeresen, de megfordul többek között a Soroksári Vidám Favágók Táncsoport, a Molnár-szigeti Horgászegyesület, a Nemzeti Szövetség, a Független Női Szövetség Soroksári Szervezete és az Erzsébeti és Soroksári Szülők Egyesülete is.



Pálfi Olga gondnok



Cím: 1238 Grassalkovich út 154.

**PROGRAMOK**

- Soroksári Társas Kör minden hónap 3. szerda, 18 órától
- „Pacsirta Klub” Egyesület minden páros hét hétfő, 13 órától
- Rozmaring Nyugdíjas Egyesület minden páratlan hét hétfő, 12 órától
- Soroksári Fehérszta Társaság minden hónap 2. szerda, 18 órától
- Soroksári Nőegylet minden hónap első kedd, 16 órától
- Soroksári Schneidig Klub minden hónap 2. péntek, 16 órától
- Soroksári Nyugdíjas Klub minden páratlan hét kedd, 14 órától
- Kazinczy Ferenc Nyugdíjas Klub minden hónap 4. szerda, 16 órától
- Budapesti Városvédő Egyesület Soroksári Grassalkovich Köre minden hónap 2. csütörtök, 17 órától
- Együtt Soroksáért Egyesület minden hónap 3. csütörtök, 17 órától
- Erzsébeti-Soroksári Mozgássérültek Egyesülete minden páratlan hét csütörtök 9-12 óráig, minden páros hét csütörtök 9-17 óráig
- Soroksári Svábok Független Egyesülete minden hónap 4. csütörtök, 17 órától
- Diabétes klub minden hónap első kedd, 14 órától

**Galéria' 13 Soroksár**

(1238 Budapest, Hősök tere 13.)

A Magyar Kultúra Napja alkalmából Vincze Angéla festőművész **ANGYALLÉT VÍZÍÓJA** című kiállításának megnyitójára került sor január 26-án.

A kiállítás megtekinthető március 16-ig, szerdától-péntekig 14-18 óra között.

**Soroksári Helytörténeti Gyűjtemény**

(1238 Budapest, Szitás u. 105.)

Tájékoztatjuk Tisztelt Látogatóinkat, a Helytörténeti Gyűjtemény 2012. március 7-ig zárva tart.

A Helytörténeti Gyűjteményben a kutatómunkát, és a csoportos látogatást továbbra is biztosítjuk, de csak előzetes bejelentkezés alapján.

Időpont kérhető a 287-3057 telefonszámon, e-mailben: info@galeria13.t-online.hu

A telefonszámon üzenetrögzítő működik, kérjük, hagyja meg nevét, elérhetőségét és visszahívjuk!

**Festményt sorsoltak a megnyitón**

Az utóbbi hetekben Sasvári Ilona, a Galéria'13 ügyvezető igazgatója kollégáival már Vincze Angéla festőművész tárlatára fókuszált.

A kiállítás megnyitóján különlegességét adta, hogy a jelenlevő vendégek között sorsolták a művésznő egy munkáját.



Vincze Angéla, Szárnyas idő

Tavasszal Rajcsók Attila szobrászművész és Csollák Mihály festőművész alkotásai láthatók a galériában.

Az idei év kiemelkedő művészeti eseményének ígérkezik Bartl József Munkácsy-díjas festőművész 80, és Hartung Sándor festőművész 50 éves jubileumi önálló tárlata.

ÁGH ZSUZSA

Ingyen ládák

## Komposztálási program indul

Nem vitatható, hogy a szerves anyagoknak (zöld-javaknak) nem a hulladéklerakóban vagy az égetőben, hanem a természetben a helyük. Ez a mértéktelen műtrágyahasználattal tönkretett termőtalajok számára is elengedhetetlenül fontos.



FOTO: VIRÁGCENTRUM

A kukába kerülő háztartási hulladéknak hozzávetőleg az egyharmada olyan alapanyag, amelyből minden különösebb fáradság nélkül, a kerti és szobanövényeink számára nélkülözhetetlen tápanyag: komposzt készíthető.

A Cseresznyevirág Közhasznú Alapítvány (1238 Budapest, Zeller u. 9.) szervezésében házi komposztáló program indul márciusban a kerületben. A programba 200 háztartást vonnak be, akik számára háztartásonként 1 darab komposztálót biztosítanak, melybe a konyhai és kerti zöld-javakat (szerves zöldhulladékaikat) komposztálhatják.

A programra önkéntesen lehet jelentkezni, a komposztládákat ingyenesen biztosítják a családok számára.

Első ütemben a kerület északi részén, Grassalkovich út – Tárcsás u. – MÁV Kelebia vasútvonal által határolt területen élő kertés családi háztartásokra számítanak.

Remélhető, egyre kevesebb soroksárinak jut eszébe az avarégetés, amely karcinogén füsttel teríti be az otthonokat, helyette füstmentes, jó levegőjű, zöldellő marad kerületünk.

A programra februártól lehet jelentkezni, a komposztládákhoz egy tájékoztató előadás keretében lehet hozzájutni, melyre a jelentkezések időrendi sorrendjében küldenek értesítést.

A program Budapest Főváros Önkormányzata, valamint Soroksár önkormányzatának támogatásával valósul meg.

### További információ a programról:

Cseresznyevirág Közhasznú Alapítvány  
Dr. Kozma Lászlóné elnök  
Tel.: 30/282-8300  
Hírlap: www.cseresznyevirag.hu  
E-mail: cseresznyevirag@mailbox.hu

Szabálytalanságokat találtak a kéményseprők több ingatlannál

## Ne bízzuk a szerencsére kéményünket!

Soroksáron megközelítően 13 ezer kéményt tartanak nyilván. Ebből 4800 gázüzemű, 2100 szilárd üzemű, 6100 pedig tartalékkémény.

Az elmúlt 5 évben jelentősen megnövekedett a szilárd tüzelésű kémények száma.

– Ez a jelenség elsősorban a gázár folyamatos emelkedése miatt alakul így, mivel a lakosság átállt a vegyes tüzelésű kazánok működtetésére. Az elmúlt években több szilárd üzemű tüzelőberendezést telepítettek a meglévő tartalékkéményt felhasználva, vagy pedig új kéményeket építettek ki – magyarázza Petrohay Szabolcs, a FÖKÉTÜSZ

– Ha olyan jellegű problémát találunk, ami közvetlen életveszélyt okoz vagy okozhat, akkor gázfűtés esetén a területi gázszolgáltatónak, illetve a helyi önkormányzat műszaki osztályának, valamint a tűzvédelmi hatóság felé jelentjük a hiányosságot. Fontos, hogy a lakók karbantartsák kéményeiket, a kéményseprők által jelzett hiányosságokat pedig mielőbb megszüntessék – mondja.

Lehetőség van időpont-egyeztetésre is a társasággal az ellenőrzés elvégzése miatt.

ILONKA MÁRIA

### Ellenőrzés és teljesskörű kéménytisztítás 2012. évi ütemezése

<b>Február</b>	HÉV vasút azaz Grassalkovich u. – Hősök tere – MÁV vasút azaz Gombosszeg u. vonala és Tárcsás u. által határolt terület HÉV vasút azaz Grassalkovich út – a Gyáli patak – MÁV vasút – Vecsés út – Tompaház u. és Hősök tere által bezárt terület
<b>Március</b>	Haraszti út – Hunyadi u. – Zsellér dűlő – Grassalkovich u. – Zsellér dűlő – Grassalkovich út – MÁV vasút és Gyáli patak által határolt terület Haraszti út – Bp. egyben kerülethatár – MÁV vasút – Grassalkovich út – Zsellér dűlő – Hunyadi u. által határolt terület
<b>Április</b>	Erzsébet u. – Duna folyó – Bp. egyben kerülethatár – Haraszti u. – Grassalkovich u. által határolt terület Grassalkovich u. – Helsinki út – Duna folyó a Molnárszigettel – Erzsébet u. által határolt terület
<b>Május</b>	Grassalkovich u. – Gombosszeg u. – Erzsébet u. – Szentlőrinci út – Temetősor – Alsó határút – Vágóhid u. – Bólyai u. által határolt terület Alsóhatár u. – Temetősor u. – Szentlőrinci u. – Erzsébet u. – MÁV vasút – Tompaház u. – Vecsés u. – Hunyadi J. u. – Nagykörösi út – Szentlőrinci u. – Nyír u. által határolt terület
<b>Június</b>	Nyír u. – Mezőlak u. – Külső Török Flóris u. – Mesgye u. – Kőves út – Alsó határút által határolt terület

Fővárosi Kéményseprő Ipari Kft. XX-XXI-XXIII. kerületi kirendeltségvezetője.

A társaság munkatársai 2011-ben 1700 soroksári címen állapítottak meg szabálytalanságot. Előfordult, hogy a lakosok a szilárd fűtésű kéményeket korábban nem béleltették ki. Számottevő a kéményfejek állagromlása, növekedett a rossz és nem nyitható betonanyagú koromzsákajtók száma. Ez a hiányosság általánosnak tekinthető.

## Sanyi bácsi elment

A sokak által szeretett Balogh Sándor, Sanyi bácsi, soroksári kéményseprő a közelmúltban örökre eltávozott. 40 évig dolgozott Soroksáron. Nagyon jól ismerte a kerületet, népszerű volt az emberek körében. Nem volt olyan észrevétel, hiba, amit a területén ki ne javítottak volna a lakosok.

Utcaneveink nyomában

## Az egyik tapasztalt solymász, a másik más madarak nyelvén fütyül

Soroksár-Újtelepen a Szent László és a Hrivnák Pál utcát köti össze az Örgébcis utca, amely a védett madárról kapta a nevét. A nagy örgébcis Európa jelentős részén, Ázsia északi területein, Észak-Afrikában, valamint Észak-Amerikában fészkel.

Egykor a solymászok a sólymok befogására használták. Kalitkában tartották, más-más hangokkal hívta fel az emberek figyelmét a különféle ragadozó madarakra. Sokkal hamarabb vette észre a sólymot, mint a legtapasztaltabb solymász.

Bokros, fás vidékeken, mocsarakban él. Többnyire apróbb gerinceseket, pocokot, egeret eszik, de elfogyasztja a rovarokat (tücsök, lótetű) is, míg a kisebb madarakat a levegőben fogja meg. Egy részük vándorol, a másik állandó területen él. Magyarországon telente fordul elő.

A kis örgébcis Dél-Európában és Ázsia nagy részén honos, hosszútávon vonuló költöző madár. Érdekesen „beszél”: más madarak hangját keveri a saját énekével. Jórészt rovarokat fogyaszt, de elkappa a kisebb emlősöket, hüllőket is.

Hazánkban májustól augusztusig láthatjuk, az Alföldön sokfelé fészkel. Magyarországon mindkét faj védett, egy-egy madár értéke 50 000 forint.



(M)

Rendőri relikviákat őriz a referens

# Esőisten a vitrin hátsó szegletében kapott helyet

Egressy Pál a kerület közbiztonsági és bűnmegelőzési referense, három és fél évtizedes rendőri szolgálata alatt széles körben szerzett tapasztalatot a különböző országok rendészeti munkájáról. A szakmai ismeretek mellett rendőri relikviákat gyűjtött.



Egressy Pál emlékei között

Egressy Pál 34 évig teljesített szolgálatot a rendőrség kötelékében. Szakmai pályafutása itt kezdődött a kerületben, azaz Pesterzsébeten, hiszen

akkor Soroksár még a XX. kerület része volt. 20 év után nyomozóként szerződött az akkor még Ferihegyi repülőtérhez, majd a Belügyminisztéri-

umba vezetett az útja, ahol bűnügyi igazgatóként is szolgált.

– Nem döntöttem el, hogy gyűjteni fogom ezeket a tárgyakat, de a tizedik relikvia után ébredtem rá, mi csoda emlékeket őriznek. Ezután már tudatosan került egyik a másik mellé – mondta.

– Itt van például ez a fekete szoborcso, ami a mexikói esőistent ábrázolja. Ezt egy mexikói rendőrtől kaptam emlékebe, de vissza is teszem, nehogy itt a végén sokat essen az eső – mondta tréfálkozva.

A gyűjtemény jelentős részét képezi egy rendőrségi kalapgyűjtemény, köztük az FBI bevetési osztályának rendőrsapkájával, a rosvelli, az angol és a mexikói rendőrfőnökök kalapjaival.

– Számomra a kalapgyűjtemény legerdekeesebbje ez a kolumbiai fejfedő – mutat egy szíjas darabra és észrevehetően komorabb hangnemre vált.

– A kalap szíjának belső részén tulajdonosának, egy kolumbiai rendőrgyermekének a nevei olvashatók, mert azt szerette volna, ha szolgálat közben is mindig vele vannak. A kalapot ottjártamkor ajándékba adta nekem a kolléga, de két héttel a hazaérésem után szomorú hírt kaptam: egy bevetés során életét vesztette. A kalap most már itt van a gyűjteményemben és így a gyerekeire is én vigyázok jelképesen – mondta.



Esőisten

A falon egy kicsit megsárgult, angolul írt újságcikk is a gyűjtemény része. Egressy Pál a Belügyminisztérium kötelékében Roswellben teljesített szolgálatot, amikor tudomást szerzett egy helyi rendőr sebesüléséről, akit éjszaka, járőrözés közben lőttek meg. Elismerve a roswelli rendőrök munkáját és kifejezve a zsaruk közti országhatárokon átívelő szolidaritást Egressy Pál közbenjárására jelképesen Magyarország rendőrévé fogadták a roswelli kollégát. Erre válaszul Roswell díszpolgárává fogadták őt.

Nyugdíjazása után kapta a felkérést Soroksár bűnmegelőzési és közbiztonsági referensi munkakörének betöltésére, így kerültek az európai, amerikai és dél-afrikai relikviák a közösségi ház vitrinjébe, ahol országonként rendszerezve mesélnek szakmai sikerekről, személyes élményekről.

MSZ

## Stark Barbara naponta gyakorol, édesapja olyankor a közönségre Szeretnek a hangszeremen játszani!

A XII. országos Lubik Imre trombitaverseny országos döntőjébe a soroksári Stark Barbara is bejutott, 3. helyezett lett. A 6. osztályos kislány a IX. kerületi Patrona Hungariae Katolikus Iskolaközpont tanulója. Zetanára Csizmár Enikő.

Musikanten zenekar szólistájaként is fellép alkalmanként.

– Nagyon szeretek a hangszeremen játszani, de inkább hobbiból szeretnék trombitálni – mondta.

Azért jut ideje a gyakorlás és a tanulás mellett barátaira, illetve izgalmas könyvek olvasására, rejtvenyfejtésre is.

IM



Barbara készül a nyári, olaszországi fellépésére

## Jótekonysági árverés

Február 3-án, 17 órakor a Fekete István Általános Iskola (Nyír u. 22.) földszintjén jótekonysági árverés lesz Budahelyi Tibor Munkácsy-díjas soroksári szobrászművész alkotásaiból. Az iskola megbecsült pedagógusának, a tragikus hirtelenséggel fiatalon elhunyt tanár, Nagy Gábor kisgyermeket váró családjának megsegítésére. Aki teheti, segítsen az értékes műalkotások megvásárlásával Nagy Gábor családjának.

### Köszönetünket fejezzük ki

Mindazoknak, akik szeretett halottunk Drexler Ferenc Soroksári Nagyboldogasszony Plébániatemplom gyászszertartásán részt vettek, és elkísérték utolsó útján a templom kolombáriumába. Köszönjük a részvétnyilvánításokat azoknak is, akik a szertartáson nem tudtak részt venni!

A gyászoló család

# Seite der deutschen Minderheit

**Liebe Leser und Leserinnen!**

**Die Deutsche Nationalitäten Selbstverwaltung von Soroksár wünscht Ihnen ein glückliches, gesundes Neues Jahr!**

## WIEDER: „GESUNDE LEBENSFÜHRUNG ZU HAUSE UND IN DER SCHULE“

In Rahmen des Projektes der Anton Grassalkovich Grundschule „Gesunde Lebensführung zu Hause und in der Schule“ nehmen in diesem Schuljahr 25 Fünfklässler regelmäßig an gesundheitsbewahrenden Stunden teil. Nach diesen Unterrichtsstunden haben die Schüler immer die Möglichkeit gesunde, vitaminreiche Lebensmittel, Obst zu essen und Mineralwasser zu trinken. Am 14. Dezember 2011 wurde eine „öffentliche Stunde“ organisiert. Das bedeutet, an der Veranstaltung konnten sowohl die Eltern als auch alle Interessenten teilnehmen.

Am frühen Nachmittag gleich nach den Unterrichtsstunden versammelten sich die Kinder, ihre Lehrer und natürlich auch einige Eltern in der Schulbibliothek. Am Anfang des Programms begrüßte die Biologielehrerin Andrea Anka Balló die Anwesenden und gab die Ergebnisse des Testes, was die Kinder schon vorher lösen sollten, bekannt. Danach forderte sie die Kinder auf drei Gruppen zu bilden. Gleichzeitig bat sie die engagierten Mütter und Väter um Hilfe bei der Stationenarbeit. Die Schüler sollten nämlich ihre Kenntnisse an drei Stationen unter Beweis stellen. An der ersten Station sollte eine jede Gruppe ein gesundes Weihnachtsmenü zusammenstellen.

Als Hilfsmittel standen verschiedene Bücher und das Internet in der Bibliothek zur Verfügung. Auch die Mütter halfen den Kindern bei der Zusammensetzung einer richtigen Speisefolge. Die zweite Station fanden die Kinder in dem Arztzimmer der Schule, wo die Schulschwester auf sie wartete. Sie sollten mit der Ersten-Hilfe-Leistung zusammenhängende Fragen beantworten und einiges davon auch in einer Situation vorführen. Z.B.: einen Kompressionsverband machen, also wie man die Blutung stillen oder eine leichtere Verbrennung zu Hause behandeln kann. In der Biologiestunde besuchten die Kinder schon vorher einen Obst- und Gemüseladen, wo sie verschiedene Pflanzen betrachtet und kennen gelernt haben.

An der dritten Station sollten sie mit Hilfe diesen Vorkenntnissen Rätsel lösen und aus verschiedenen Obst- oder Gemüsearten Salate machen. Der zweite Teil des Programms fand in der Turnhalle statt. Mit der Leitung der Sportlehrerin Andrea Tóth fand hier ein Staffeltwettkampf statt. Einige sportlichen Väter

hatten die Möglichkeit sich zu beteiligen, um die Mannschaft ihrer Kinder zu stärken. Während des Nachmittags herrschte eine gute Laune, die Kinder waren sehr aktiv und begeistert. Wir hoffen, dass für unsere Schüler die gesunde Lebensführung ganz selbstverständlich wird und mit einer neuartigen Betrachtungsweise sie auch sogar auf ihre Familienmitglieder wirken können.

## CHORTREFFEN IN DER ADVENTSZEIT

Eine gute Entscheidung haben diejenige getroffen, die den Sonntagnachmittag des 11. Dezembers in dem Táncsics Kulturhaus verbracht haben. An diesem Tag wurde hier nämlich ein ungarndeutsches Chortreffen in der Organisation des Soroksarer Männerliederkranzes veranstaltet.

Am Nachmittag um 16 Uhr war der große Saal des Kulturhauses schon voll. Freunde, Bekannten und Liebhaber der schwäbischen Volksmusik warteten schon neugierig auf die sieben Singgemeinschaften, die schon seit vielen Jahren begeisterte Pfleger der ungarndeutschen Traditionen sind. Der Männerliederkranz erwies sich als ein ausgezeichnete Gastgeber. Die Chormitglieder empfingen die ankommenden Gäste mit freundlichem Lächeln und herzlichen Grüßwörtern und auch auf der Bühne hatten sie einen großen Erfolg. Nach der Begrüßung und Eröffnung begann ein buntes kulturelles Programm.

Zuerst sang das Publikum die ungarische und die ungarndeutsche Hymnen. Die gute Stimmung wurde schon gleich am Anfang begründet, nämlich mit der Produktion unserer örtlichen Singgemeinschaft, des Traditionsbewahrenden Gemischchores. An dem Chortreffen konnten fünf Gastchöre von Környe, Baj, Dunaszentmiklós, Nyergesújfalú und Vértessomló ihre Sangeskunst präsentieren. Die Singgemeinschaften bezauberten die Gäste mit schönen bekannten und mit einigen neuen Volksliedern. Die Veranstaltung hatte auch einen traurigen Moment. Die Soroksarer erinnerten sich schweren Herzens an den verstorbenen Chormitglied Jakob Roth. Nach dem kulturellen Programm wurden die Gäste reichlich bewirtet. Bei den schön gedeckten Tischen hatten sie gute Möglichkeit die tolle Atmosphäre des Miteinanders zu genießen. Alle wurden mit schönen, bleibenden Erlebnissen bereichert. Die Gäste kehrten in der Hoffnung des baldigen Wiedersehens nach Hause.

ZUSAMMENGESTELLT VON  
KRISZTINA PÁL HOFFMANN

## HÍREK / NACHRICHTEN

A Soroksári Német Nemzetiségi Önkormányzat szervezésében február 18-án a Táncsics Mihály Művelődési Házban Svábbál kerül megrendezésre. Érkezés: 19.30-tól, Megnyitó: 20.30, Zene: „Die Spatzen“ sváb zenekar Pilisvörösvárról. Belépőjegy: 3.000 Ft (tartalmazza a vacsorát, valamint minden belépőjegy egyben 1 db tombolának felel meg) Információ: 06-30-9728969

Achtung! In der Organisation der Soroksarer Deutschen Nationalitäten Selbstverwaltung wird am 18. Februar in dem Táncsics Kulturhaus ein Schwabenball veranstaltet. Saaleröffnung: 19.30 Uhr, Beginn: 20.30 Uhr, Musik: „Die Spatzen“ von Werischwar. Eintrittskarte: 3.000 Ft, Infos: 06-30-9728969

## Megköszönték a fellépést

(LEVÉL A SZERVEZŐTŐL)

**Tisztelt Alpolgármester Úr!**

2011. novemberében szerveztük Tatabányán hagyományos felsőgallai őszi Német Nemzetiségi Kórustalálkozónkat, melyen a Soroksári Férfi Népdalkör is részt vett. Már az is nagy örömkre szolgált, hogy elfogadták meghívásunkat, hiszen sok jót hallottunk már az Önök népdalköréről. A dalkör barátságos tagjai fantasztikus hangulatot teremtettek a hivatalos műsor alatt és azt követően is. Köszönjük, hogy a Soroksári Férfi Népdalkör a polgármesteri hivatal támogatásával eljuthatott hozzánk. Bizunk benne, hogy a jövőben is lesz lehetőségünk a csoport tagjait vendégeink között fogadni.

Tisztelettel:  
**HIRSCH VIKTOR**  
művelődésszervező

### DIE PROGRAMME DER DEUTSCHEN NATIONALITÄTEN SELBSTVERWALTUNG FÜR DAS JAHR 2012

- Januar:** – **Rezitationswettbewerb** für die soroksarer Grundschulen (19., 26. Januar – Táncsics Kulturhaus)
- Februar:** – **Swabball** (18. Februar)  
Musik: Die Spatzen von Werischwar  
– **Faschingsbegrabung** zusammen mit dem Deutschklub (21. Februar)
- März:** – **Kranzniederlegung** am Nationalfeiertag (15. März)
- Mai:** – **Maifest** auf der Müller-Insel am 1. Mai  
– **Gedenktag der Vertreibung**, Kranzniederlegung (6. Mai)
- August:** – Soroksarer **Kirchweih** (11-12. August)
- Október:** – **Kranzniederlegung** am Nationalfeiertag (23. Oktober)
- November:** – **Kranzniederlegung** (4. November)
- Dezember:** – **Weihnachtsfest** zusammen mit der Páneurópa Grundschule und mit dem Deutschklub (11. Dezember)

### A SOROKSÁRI NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT 2012-RE A KÖVETKEZŐ PROGRAMOKAT TERVEZI:

- Január:** – **Német nyelvű vers-és prózamondó verseny** az általános iskolások számára a Táncsics Mihály Művelődési Házban (január 19., 26.)
- Február:** – **Svábbál** (febr. 18.) Zene: Die Spatzen – Pilisvörösvár  
– **Farsangtemetés** a Német Klubbal közösen (február 21.)
- Március:** – Nemzeti ünnep – **Koszorúzás** (márc. 15.)
- Május:** – Majális (május 1.) a Molnár-szigeten, Májusfa-állítás a „Soroksári Vidám Favágók”-kal  
– **Kitelepítési megemlékezés**, koszorúzás (május 6.)
- Augusztus:** – **Búcsú** (augusztus 11-12.)
- Október:** – Nemzeti ünnep – **Koszorúzás** (október 23.)
- November:** – **Koszorúzás** (november 4.)
- December:** – **Nemzetiségi Karácsony** a Páneurópa Általános Iskolával, a nemzetiségi óvodákkal és a Német Klubbal közösen, **Közmeghallgatás** (december 11.)

A kenusokat, a kerékpárosokat is várja a Duna Garden a Kis-Duna partján

# Gyönyörű hotel a kerület határán

Teljes gözzel készül a szezonra a Pesterzsébet és Soroksár határán fekvő Duna Garden Hotel. Az exkluzív szálloda, étterem és jacht klub augusztusban nyitotta meg kapuit – és kikötőjét – a vendégek előtt. Különlegessége, hogy akár Soroksárról csónakkal is megközelíthető, de a kerékpározók és a horgászok is csodás környezetben pihenhetnek a grillterasz asztalainál.

A négycsillagos, 21 szobás hotel igyekszik teljes mértékben kihasználni a folyó közelségéből adódó előnyöket: a rendezett Duna-part kellemes kikapcsolódást ígér, az ét-



FOTÓK: BAJNOCZI ISTVÁN

Fajítás, a gnocchi garnélarákkal és a hawaii tonhal „Poki”.

A menüsört dr. Kiss János, a szakácstudományok doktora, a Hyatt Hotels Corporation corporate chefje állította össze, akinek a neve garanciát jelent a kiváló minőségű ételekre és alapanyagokra. A borjú bécsihez például Ausztriából szállítják a húst, a méltán népszerű T-bone, Ribeye és New York steakekhez pedig egyenesen az Egyesült Államokból érkezik a bélszín.

– Ahol a tradicionális ételek egyszerűen és professzionális módon készülnek, a legfinomabb és legjobb minőségű nyersanyagok felhasználá-

sával – így jellemzi „Comfort Cuisine”-nek nevezett konyháját Zakar Zsolt executive chef, akit dr. Kiss János maga tanított be.

A hotelhez tartozó jacht klub 8-10 hajó számára biztosít kényelmes „parkolást” egész évben, a móló egyik részét pedig azok számára tartják fent, akik hajóval, kenuval vagy kajakkal érkeznek az étteremhez.

– Sokszor előfordult már, hogy a Dunán csónakázók vagy sportolók meglátták a csalogató grillteraszunkat, kikötöttek, majd egy finom ebéd után folytatták útjukat a vízen – mondta Mártzné Gaál Zsuzsanna, az egyik tulajdonos.

Nyáron a tervek szerint élőzenével és folklórestekkel teszik még hangulatosabbá a teraszon elköltött vacsorát, ám a szállodában most, télvíz idején sem unatkoznak a látogatók: a bajor mulatság és a szilveszteri műsor után hamarosan Valentin-napi és farsangi rendezvényt tartanak az étteremben.

– Sok vendég érkezik külföldről. Az újévet egy népes olasz társaság köszöntötte nálunk, de megszálltak itt már franciák és spanyolok is – mondta Zsuzsanna.

A Duna Garden Hotel a házasságlandók körében különösen népszerű, ami nem is csoda, hiszen a cég ajánlékaként – legalább 80 fős foglalás esetén – az ifjú pár a szálloda exkluzív lakosztályában töltheti az esküvői ebéd vagy vacsora utáni éjszakát.

SZÜCS DÓRA

## Nyerjen vacsorát családjának!

Hány csillagos a Duna Garden Hotel?

A választ küldje levélben a Soroksári Hírlap szerkesztőségébe (Grassalkovich út 162.) február 15-ig. A szerencsés nyertest a sorsolást követően értesítjük.



teremben pedig ízletes halételek is várják a látogatókat. A grillezett hekk saláta, a dunai vegyes halászlé és az egészen sült óriás keszeg mellett olyan ételkülönlegességek sorakoznak az étlapon, mint a csirke

## Férfias idomok, nőies kecsességgel Kik ezek a banyák?

Banyabált tartott a Független Női Szövetség Soroksári Szervezete. A mulatságon a férfiak női öltözetben hódítottak.



FOTÓK: TÁNCSCS MIMI

Tavaly a hawaii és úttörő, idén a balett jelmezekkel hódítottak az urak

Halász Jánosné Julika, a szövetség vezetője mesélt az előzményekről.

– Egyszer Dunaharasztiiban részt vettünk egy asszonybálon. Kicsit unatkoztunk, mert nem voltak ott a férjek. Akkor jött az ötlet, hogy nálunk, Soroksáron is lehetne asszonybált rendezni.

Tisztában voltunk viszont azzal, a kerületben nem igazán mennek az asszonyok bába párjuk nélkül. Amikor kitaláltuk az asszonybál időpontját, tettünk egy csavart a dologba. Hagytunk egy kiskaput a férfiaknak is, mégpedig azzal, engedjük, hogy eljőjenek, de csak akkor, ha női ruhába öltöznek – mondja mosolyogva Julika, akitől megtudjuk, 16. alkalommal rendezték a bált, aminek óriási sikere volt idén is.

Éjfélkor a nők szavazták a férfiak jelmezeire. A 22-es sorszámot viselő soroksári csoport nyerte az első helyet, balett-táncosoknak öltöztek, kék színű tüll tütüt viseltek, klasszikus balett zenére 3 percig táncoltak. A jelmeznyertesek oklevelet és egy üveg pezsgőt kaptak ajándékba.

ILMA

## Merészebb kivágás idén a trend

Január vége, február eleje a báli szezon ideje. A báli ruhakölcsönzés nem éppen olcsó mulatság, azonban ez esetben van kivétel, ráadásul itt, a kerületben. A Soroksári Szociális Foglalkoztató Nonprofit Kft. kedvező feltételekkel kínálja a báli ruhakölcsönzést vagy akár vásárlást.

A társaság varrodája keringőruhák készítésével és kölcsönzésével foglalkozik.

– Bár több tucat ruha és számos modell áll a vásárlók rendelkezésére, igazából most alakítják ki a ruhakészletet – tudtuk meg Tamási Ferenc ügyvezetőtől. Ez azért jó, mert így teljes egészében igazodni tudnak a megrendelő kívánságaihoz.

A bálozni vágyó hölgyek itt több lehetőség közül is választhatnak. Bérelni a meglévő készletből 8000 forintért lehet, de 10 ruha együttes kölcsönzése esetén – tehát, ha mondjuk egy osztály, egyszerre szerzi be a báli ruhákat – ez az ár ruhánként 6000 forintra csökken.

Amennyiben a megrendelőnek nem felelnek meg a meglévő ruhák, arra is van mód, hogy saját elképzeléseinek megfelelően készíttessen a rendelkezésre álló anyagokból. Ezt 30.000 forintért meg is lehet vásárolni. Arra is nyílik lehetőség, hogy az így elkészített ruhát csupán kölcsönözzék. Ekkor a kölcsönzés díja 9990 forint.

– 30-40 féle modelltől, szabásmintából válogathatnak a hölgyek. Van ujjas, pántos, vállakat szabadon hagyó, fodros, tüll, strasszos, gyöngyös, csipkés, abroncsos, abroncs nélküli. Idén a vállakat szabadon hagyó, abroncsos keringőruhák a legkedveltebbek – árulja el Tamási Ferenc.

A ruhák megtekinthetők a [www.soson.hu](http://www.soson.hu) illetve a <http://www.facebook.com/keringoruha> oldalon.

-JÁ-



Még eredményeikben is úgy hasonlítanak egymásra, mint két tojás

## Barbara és Bence (s)ikertörténete

**A 15 éves U16-os Európa Bajnokságon is kosárlabdázó Varga Barbara, és ikertestvére, az evezésben jeleskedő Varga Bence dicsőségfalát látva, az az érzése támad az embernek: micsoda istenadta tehetség a két fiatal. Azonban a velük készült riportból kiderül, az eredményekhez szívós munka is kell.**

Barbara és Bence szülei is sportolnak, ezért is szerették volna, ha gyermekeik választanak maguknak sportágat.

– Bence a labdasportok után az evezős sportban próbálta ki magát, amiben viszont egy évvel azután, hogy a Ferencvárosi Evezős Klub tagja lett, magyar bajnoki címet szerzett tanuló, illetve serdülő nyolcasban. A bravúrt 2009 után a következő évben is meg tudta ismételni. Emlékezetes verseny volt a 2010-es országos, serdülő nyolcas bajnokság – mondta Varga István az ikrek édesapja.

A sportoló tavaly barátjával Zátrok Dáviddal ült össze, és mint válogatott kerettagok vehettek részt az Olimpiai Reménységek Versenyén, ahol ezüst-

érmeket szereztek, majd egy korosztályal feljebb az ifik között is bizonyítani tudtak egy újabb ezüsttel. A teljeség igénye nélkül felsorolt helyezések mögött kemény munka rejlik.

Bencének hétköznaponként iskola előtt fél héttől és délután háromtól is van edzése, szombatonként pedig a Hármashatár-hegyen fut. A sport mellett a tanulásra is összpontosít. Az ikrek elnyerték a Török Flóris Általános Iskola aranyláncát, amit évről

évre azok a nyolcadikosok kapnak, akik általános iskolai tanulmányaik alatt kitűnő tanulók voltak.

– Van, amikor már nagyon fáradt vagyok, és nehezen bírom a tempót, de akkor arra gondolok, hogy megéri, mert meg lesz az eredménye, és így továbblélek – mondja Bence, akinek az az álma, hogy kijusson a 2016-os olimpiára. Saáry Lászlóné,

tályán belül játszott. Meghatározó volt számára a 2009-es év, amikor az edző, Beliczai Krisztián javaslatára a BSE csapatába igazolt át, ahol aztán a következő évben, első éves kadettként magyar bajnoki címet szerzett a csapattal. Az igazi áttörést a tavalyi év hozta, amikor a fiatal sportolót meghívták az U16-os válogatottba.

A kerettagságtól a válogatott kezdőcsapatáig és így az U16-os Euró-



Barbi az U16-os EB-en is remekelt teljesítményével



Aranyláncot kaptak iskolájuktól



Bence (balra) és Dávid egy csónakban eveznek

Bence egyik edzője szerint erre minden esélye megvan.

Barbarának is volt egy kis kitérője mielőtt rátalált a kosárlabdázásra. Atletizálni és aerobikozni is szeretett volna, ám édesanyja választás elé állította, mert bebizonyosodott: ennyi mindent nem lehet egyszerre csinálni, még akkor sem, ha valaki olyan fegyelmezett, mint Barbara.

Hat évig általános iskolásként a Török Flóris SE kosárlabda szakosz-

pa Bajnokságig jutott. A csapattal a magyar utánpótlás jelenlegi legjobb eredményét elérve, a szardíniai U16-os Európa Bajnokságon a 12. helyezést érték el. Jelenleg is a BSE-ben játszik. Edzője Puskás Artúr elmondta, a diáklány a jövő felnőtt válogatottjának egyik alappillére lehet.

A testvérpár sikertörténetét az ESTV-n, január 27-én, 17 órakor láthatják. Ismétlés: január 27-től február 1-jéig 17-23 óra között, óránként.

## Grassalkovich a legjobb floorballban

**Első helyezést ért el az I. korcsoport fiúknál a Grassalkovich Antal Általános Iskola a floorball diákolimpia országos döntőjén, amit január 14-én és 15-én Miskolcon tartottak. A torna legjobb játékosa, Modok Balázs szintén a soroksári csapatból került ki.**



A megnyitó

A 96 csapat közel 700 diákja 6 korcsoportban küzdött a "Magyarország diákolimpiai bajnoka" címért. Mindkét napon nagy szurkolótábor biz-

tatta a gyerekeket, akiknek a versenyzését a Magyar Diáksport Szövetség honlapján online közvetítés formájában, több mint 8 ezren követték nyomon.

– A 6 ifjú legény, Balás Benedek, Csögör Martin, Losonczi Andor, Mannheim Martin, Modok Balázs és Péhl Csongor szorgalmasan látogatta az edzéseket. Két hetünk volt az új évben, hogy a lehető legjobban felkészüljünk a megmérettésre – tudtuk meg Csögör Marcell edzőtől.

– A döntőben debreceni csapat várt ránk. Csoportellenfelünk nem sokáig bizakodhatott a kezdő sípszó után. Balás Beni 13 másodperc elteltével beütötte az első gólt, amit a következő 3 percben Modok Bazsi még 3-mal toldott meg. A csereként beállt Mannheim Martin 10 másodperc alatt 2-szer is beköszönt, így a lényegi kérdések eldőlték. Hátral Csögör Martin húzta le a rolót a kapu előtt. Az örömeinket az sem tudta elrontani, hogy a végén kaptunk 2 gólt. 6-2-re győztünk. Országos bajnok lett a Grassalkovich Antal Általános Iskola – tette hozzá örömmel az edző, aki ezúton köszöni meg a segítséget mindenkinek, aki hozzájárult az eredményhez.

## Egészséges életmód vetélkedő



Az önkormányzat 3 599 090 Ft vissza nem térítendő támogatást nyert az „Egészséges táplálkozás otthon és az iskolában” című európai uniós pályázata megvalósításához. A pályázat keretében elméleti – gyakorlati, illetve játékos – mozgásos foglalkozásokra kerül sor a 2011/2012. tanévben a Grassalkovich Antal Általános Iskolában. A résztvevő tanulók szülei kíséretében 2011. december 14-én az eddig elsajátított ismereteikből versenyen vettek részt. A szülők részvételét köszönjük, s gyermekeik eddig elért eredményeihez szívóbbul gratulálunk!



# Amatőrként is meghatározó csapat az AFC Soroksár

Néhány futballkedvelő fiatal 2005-ben úgy gondolta, soroksári csapatban játszik akkor is, ha nem fér be az akkor NB II-es együttesbe, és megalakították az Amatőr FC Soroksár nevű egyesületet. A fehér-fekete gárda a BLSZ IV. osztályából két év alatt feljutott a második vonalba, ahol azóta is meghatározó csapatnak számít.



Ahogy a neve is mutatja, az Amatőr FC kizárólag a tagdíjakból tartja fenn magát, azaz a játékosok fizetnek azért, hogy futballozhassanak.

– Annak idején mindenki soroksári volt. Idővel környékbeli, pesterszébeti és csepeli srácok is csatlakoztak hozzánk. A mag ma már harminc év feletti – idézte fel a kezdeteket Hajdu Imre, a klub elnöke, a csapat gólerős csatára.

Az AFC egy ideig a Haraszti úti sporttelepen játszotta hazai mérkőzéseit, ám aztán váltott, és az olcsóbb pályabérlés miatt harmadik éve a Ferencvárosban, a Siketek SC-nél vendégeskedik. Itt vívja hazai mérkőzéseit a tartalékcsoport is, amely a IV. osztályban küzd a pontokért.

Ami a „nagyokat” illeti, a II. osztály 2. csoportjában második lett a 2010-11-es évadban, és így kiharcolta az I. osztályba való feljutás jogát. Ott viszont már köte-

lező utánpótláscsapatot is szerepeltetni, és mivel az AFC-nek nincs, a fehér-feketék nem vállalták a feljebb lépést.

A most zajló bajnokság őszi idényében ismét helytálltak a soroksáriak. Az első hat fordulóban ötször győztek, csupán az MTK Hungária gárdájától kaptak ki nagy csatában. A Vizafogó SC-t idegen-

ben 9-4-re verték, Kalácska Tamás klasszikus mesternégyesével. Három meccsen át tartott hullámvölgy, egy vereség és két döntetlen volt a nehéz időszak mérlege. Az utolsó négy összecsapáson aztán magabiztos győzelmek szegélyezték az AFC útját, amely a 13 őszi találkozón 53 alkalommal vette be a riválisok kapuját. A harmadik helyen álló soroksáriakat csupán két pont választja el az előtte álló két együttestől. A csapat hetente kétszer edz az egykor az NB II-es Soroksárban futballozó Kiss Attila irányításával.

– Igyekszünk jól gazdálkodni a lehetőségeinkkel. Jó minőségű felszereléseink vannak, és edzőtáborozni is voltunk tavaly nyáron Erdélyben. Szívesen látunk a csapatban minden olyan soroksári futballkedvelőt, aki szeretne tétmeccseken is szerepelni – mondja Hajdu Imre.

M. S.

## APRÓHIRDETÉSEK

**KIADÓ LAKÁST** keresek a Templom utca környékén. Értesítés: 06/70/369-1122

**MAGAS ÁRON VÁSÁROLOK** mindennemű régiséget, varrógépet, írógépet, hanglemezeket, könyveket, hangszereket, írha-szörme bundákat, pénzerméket, kitüntetések, réz-bronz tárgyakat, porcelánokat, festményeket, bútorokat(romost is), órákat, ezüstneműket, hagyatékot is. Díjtalan kiszállítás, értékbecsülés! Sütő Enikő 06/209/620-133

**RUHAJAVÍTÁS, FELHAJTÁS,** cipzárcsere, függönyvarrás! Kedd-péntek 7,30-9,30-ig és 18-20 óráig. Soroksár, Csendes u. 7. T: 287-25-25, 06/202/696-063

**VALENTIN NAPI AKCIÓK** a Személyre szóló Ajándékok Boltjában! Gravírozott, hímzett, feliratozott, fényképről mintázott ajándékok, póló-, kerámia mintázás, üveg-, fa lézergravírozása, bélyegzőkészítés. Erzsébeten a Városháza bejáratával szemben. T.: 06-209-209-981 www.ringtex.hu

**KÖNYVEN ÖSSZESZERELHETŐ FALÉPCSŐ LAPOK BORÓVI FENYŐBŐL,** lépcsővédő szőnyegekkkel, házátalakítás miatt, szétszerelve, olcsón eladó. Tel.: 06/209/386-813

**DUGULÁSELHÁRÍTÁS,** falbontás nélküli szakszerű gépi tisztítás. Fábián István 06/20/317-0843

**BÁDOGOS, TETŐFEDŐ,** szigetelés, kéményfelújítás azonnal, garanciával! Telefon: 280-12-71, vagy 06/20/532-78-23

**VÍZVEZETÉK ÉS BERENDEZÉSI TÁRGYAK** felszerelése, javítása és cseréje, dugulás megszüntetés! Telefon: 284-8381

**MEGOLDÁS DÉLPESTI GYORSSZERVÍZ!!** Mosógép, bojler, tűzhely, mikró, hűtő javítása 1 év garanciával! Ingyenes kiszállást! 285-34-88 és 06/30/9-50-17-17 www.megoldasszerviz.hu

**REKLÁMTÁBLÁK, CÉGTÁBLÁK, NÉVTÁBLÁK,** világító kivitelben is. Feliratok, ábrák, dekoratív kirakatra, autóra, ingyenes látványtervvel! Lézergravírozás, bélyegző készítés. Embléma, logótervezés..T.:287-25-25, 06-209-209-981

**BŰTORASZTALOST KERES? MOST MEGTALÁLTA!** Konyhabútorok, szobabútorok, beépített szekrények, előszobák, egyedi bútorok készítése rövid határidővel és precíz munkával! Kérem, hívjon bizalommal, vagy tekintse meg weblapomat: www.faipar.5mp.eu Telefon: 06/30/645-1520

# Aranyérmes sárkányhajósok



Reményi Péter (melegítőben) és Krausz Mihály a sárkányhajó orrával: 22-szeres VB aranyérmes a csapatuk

A sárkányhajózás szíve, lelke a szakági vezető Reményi Péter. Az ő becenevét viseli csapata, akiket Römieknek neveznek. Az egykor aktívan sportoló kenusokra és kajakosokra épülő szakági versenyzőit egyetlen magyarországi versenyen sem győzték még le. Külföldön is ritkán.

Reményi Pétert 2003-ban keresték meg a győri sárkányhajósok. Ők említették, hogy sárkányhajó bajnokságot rendeznének.

– Akkor alakult meg a szakágunk csepeli, erzsébeti és soroksári sportolókból. A bajnokságot a Csepeli Víztelepen rendeztük. Azóta is rendszeresen járunk a világbajnokságokra, legközelebb Milánóba megyünk augusztusban – mondja Reményi Péter.

Húsz evezős mellett egy dobos ül a hajóban, a soroksári Reményi Gitta, valamint a kormányos, Krausz Mihály. Hírességek is eveznek közöttük: Vajda Attila, Kovács Katalin és Kozmann György.

Most egyéni edzéseket tartanak, futás, úszás, kondizás a program, de ha jön a jó idő, megkezdődnek a közös sárkányhajó edzések.

– Jól érezzük magunkat együtt. Nem véletlen, hogy legnépszerűbb a „mix” kategória, ahol 12 férfi és 8 nő ül egy hajóban.

PÉHL GABRIELLA

## Médiaajánlat 2012

Kiadó: Budapest Főváros XXIII. kerület  
Soroksár Önkormányzatának Polgármesteri Hivatala  
Felelős szerkesztő: Julius Athina



# SOROKSÁRI HÍRLAP

Megjelenés: havonta, a testületi üléseket követő hét pénteki napján  
Példányszám: 10 000 db

Hirdetési szerkesztőség: 1238 Budapest, Grassalkovich út 122-124  
(Táncsics Mihály Művelődési Ház 101. szoba)  
Postacím: 1734 Budapest, Pf. 19. Tel./fax: 287-3659, 06-20-938-6813

Anyagleadás e-mailen: jakab.laszlo@bkik.hu

## KERETES HIRDETÉSEK

Formátum	Méret (mm)	Bruttó díj (27% ÁFA-val)
1/1	215 x 302	121 620,-
1/2	215 x 149	67 210,-
1/4 fekvő	215 x 73	37 020,-
1/4 álló	106 x 140	37 020,-
1/8 fekvő	106 x 73	18 350,-
1/16 fekvő	106 x 35	8 750,-
1/16 álló	51 x 73	8 750,-
1/32	51 x 35	3 630,-

## APRÓHIRDETÉSEK

Lakossági	1 300,- + 60,- +szavanként
Vállalkozói	2 130,- + 60,- +szavanként

## KEDVEZMÉNYEK

Egyszerre történő befizetésnél	három alkalom esetén a harmadikból 20% kedvezmény
Négy-öt alkalom esetén	az utolsóból 50% kedvezmény
Hét alkalom esetén	a hetedik díjtalan
Folyamatos hirdetésnél a 3. számtól	10% törzsvásárlói kedvezmény

1/1

1/2

1/4  
fekvő

1/16  
álló

1/8  
fekvő

1/32

1/16  
fekvő

1/4  
álló

www.soroksar.hu